Маленькое предисловие.

Это – компиляция версий участников Форума на ТАУ. Собраны в хронологической последовательности (исключения – Готфрид и Уралус, опубликовавшие по две версии). Кроме того, публикуется и одна версия из «Форума 4-го канала», предшествующего форуму ТАУ. Версии даны без комментариев и дискуссий. О разрешении на публикацию не спрашивалось, так как все, кто гласности не хотел – свои версии удалил (Олег-Н и Фирестар). 

КОМПИЛЯТОР.

Gotfrid
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На этом форуме я новичок, но, всё же позвольте мне высказаться по поводу хронологии трагедии 1959 года. 
До ночи с 1 на 2 февраля у ребят всё более или менее шло по плану. Непредвиденное же началось уже после остановки на ночлег на перевале. Уже после написания боевого листка "Вечерний Отортен", возможно, после "отбоя" кто-то из ребят оделся и вышел из палатки по нужде. Он и положил включенный фонарик на палатку, где его впоследствии обнаружили поисковики. По логике вещей именно он должен был поднять тревогу и вынудить остальных в срочном порядке покинуть палатку. 
Далее все организовано в течение продолжительного времени по глубокому снегу (до 120 см, как следует из записи в дневнике группы от 30 января 1959 г.) двигались в направлении леса. Остановились только там. Не факт, что их всё это время кто-то (или что-то) преследовал – просто останавливаться посреди снежной целины в полураздетом виде - самоубийство, вот они и решили добраться до леса. Там у кедра, вероятно, провели небольшое совещание и набросали план действий. 
Возможно, что костёр разжигали все вместе. Также вместе собирали лапник для укрытия у ручья (все ещё были живы и здоровы). Лишь потом разделились: часть ушла в укрытие, двое к костру, трое к палатке. Вероятнее всего, у костра должны были дежурить по двое вахтенным методом (ведь это же был явно сигнальный огонь). Однако в районе укрытия что-то случилось - трое оказались тяжело ранеными, уцелел только Александр Колеватов. Он либо убегал по проторенной тропе в направлении костра, либо пошёл за помощью. 
То, что трое из команды: Зина Колмогорова, Рустем Слободин и Игорь Дятлов отправились к палатке, после такого бегства из неё, говорит либо об исчезновении опасности, либо о разведывательной цели данной группы – скорее второе, т.к. остальных оставили внизу. 
Теперь о смерти этих троих ребят. 
Смерть Колмогоровой наступила в результате переохлаждения и застала ее в динамической позе - Зина боролась до последнего, пытаясь доползти до палатки. Ушибов и переломов тела обнаружено не было, но снег был испачкан кровью (в области лица). 
Тело Слободина было обнаружено на прямой от костра к палатке, в 180 м от трупа Дятлова и в 150 м от трупа Колмогоровой. Слободин лежал лицом вниз в динамической позе, свидетельствующей, что он пытался доползти до палатки. 
Дятлов лежал на спине, приобнимая ствол маленькой березки. Смерть Дятлова, согласно акту вскрытия, наступила в результате переохлаждения. Внутренних и внешних повреждений тела не обнаружено. 
Исходя из того, как были одеты эти ребята, конечно, можно допустить возможность замёрзнуть в 20 - 30 градусный мороз, но вот их позы не соответствуют имеющемуся опыту в медицинской практике - динамические позы скорее свидетельствуют о быстрой смерти – как при огнестрельном ранении, например. Игорь вообще лежал лицом вверх, обхватив руками берёзу. Если они и замёрзли, то были к тому моменту без сознания. Возможно, то от чего они бежали из палатки, встретило их на обратном пути. Это что-то не преследовало туристов на пути от палатки, видимо, потому что те не интересовали его сами по себе, и, убегая, выходили из круга интересов этого нечто. Возвратившись же, ребята воспринялись, как угроза и были уничтожены. Далее следуя простой логике, этот агрессор пришёл к выводу, что если вернулись эти трое – могут вернуться и остальные. По следам убитых “разведчиков” нечто нашло Юрия Дорошенко и Георгия Кривонищенко дежуривших у костра. В официальных документах сказано: 
тело Дорошенко было обнаружено... под кедром в 1500 м от палатки на склоне горы Холат-Сяхыл. Рядом с ним находился труп Георгия Кривонищенко. Руки Дорошенко были обожжены. Тело Кривонищенко было обнаружено… под кедром… руки сильно обожжены. 
Тот факт, что руки у обоих сильно обожжены, очень о многом говорит! Скажите те, кто пытался когда-нибудь согреться у костра зимой, можно ли так обжечься, даже если очень холодно и не чувствуешь пальцев? Сейчас зима хоть и не очень холодная, но интересующиеся, могут проверить – это очень сомнительный вариант. 
Мне представляется несколько другая ситуация. Со стороны палатки по следам ушедших на разведку ребят в костру выходит (вылетает) нечто. Юрий и Георгий, видя это, хватают из костра головни и пытаются отогнать незваного гостя (отсюда ожоги на руках). 
Четверо в укрытии: Николай Тибо-Бриньол, Людмила Дубинина, Александр Колеватов, Александр Золотарев из-за шума ветра, видимо, не слышали криков дежурных и не побежали к ним. 
Далее следует нестыковка – почему все предыдущие участники экспедиции были умерщвлены без явных повреждений (ментальным, так сказать способом), а к троим последним была применена грубая физическая сила? Либо это нечто не могло применить первоначальное оружие против большого количества противников разом, либо истощился его “боекомплект”, потому и была применена грубая сила. 
Согласно выше начатой логической цепочке напрашивается финал трагедии: Нечто, убив Юру и Георгия, отправляется по протоптанной тропе к укрытию чтобы убить Люду, Николая и Александра но уже более примитивным способом – нанеся тяжелейшие травмы. Спасается лишь второй Александр – Колеватов. Он либо сумел спрятаться, либо притворился в общей “свалке” мёртвым. 
После того, как агрессор удалился Александр вернулся к костру, но застал дежурных уже мёртвыми. Он и срезал с них одежду для раненых, но ещё живых в укрытии товарищей. 
Теперь об этом нечто. То что это не животное ясно. Сами ребята, судя по всему, мало его интересовали – они просто были изгнаны из палатки и потом уничтожены. Действия этого неизвестного агрессора более всего подходят под стереотип действий некоего охранника (охранного аппарата) в задачу которого включена охрана определённого периметра от возможного посягательства. А туристы просто случайно оказались там. Им было дано аж два шанса на выживание: 
1. Если бы до рассвета из палатки никто не вышел – нечто не предприняло бы никаких действий, ограничившись наблюдением за палаткой. 
2. Туристам дали возможность уйти в лес. И если бы не “разведчики” их бы оставили в покое. 
Что это было за нечто можно лишь догадываться, но то что в горах действуют силы не ведомые нам подтверждают практически все люди, чья профессиональная деятельность связана с работой в горной местности (одни рассказы известного советского альпиниста и специалиста по укладки гибких мостов над горными ущельями Василия Осадчего чего стоят). 

__________________
Когда на улице -30, начинаешь осознавать всю суровость бытия. 
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Народ, вы просили версий. Вот ещё одна. 

До ночи с 1 на 2 февраля у ребят всё более или менее шло по плану. Непредвиденное же началось после входа в палатку для ночёвки и написания боевого листка "Вечерний Отортен". Сильный ветер при взаимодействии с рельефом местности в какой-то момент сгенерировал звуковые колебания частотой близкой к 7 Гц (инфразвук). Не сразу, конечно, частота звуковых колебаний постепенно подбиралась к критической отметке, что вызвало у туристов тревогу. Реакцией на это был выход из палатки одного из ребят, факты говорят за то, что это был Коля Тибо. Он с фонариком вышел наружу проверить всё ли в порядке, но в скором времени ветер усилился и 7 Гц были достигнуты, что вызвало у туристов безотчётный ужас, дезадаптацию, состояние аффекта. Пребывая в этом состоянии ребята взрезали палатку и бросились вниз по склону (вниз было бежать легче, поэтому подсознательно все туда и рванули). Разрезы в палатке были рядышком, значит выбирались они хоть и толкаясь но друг за другом, так и бежали потом, почти след вслед. 

Остановились только тогда, когда инфразвук перестал генерироваться, это произошло у кромки леса в виду изменения характера окружающего ландшафта: лес даже при сильном ветре не может стать источником звуковых колебаний такой низкой частоты. 
Вместе с инфразвуком исчез и ужас в головах. Остались шок и осознание того, что группа оказалась на 20-ти градусном морозе без верхней одежды. Там у кедра, вероятно, провели небольшое совещание и набросали план действий. 

Первым делом они решили развести костёр, который должен был быть во-первых, источником тепла, а, во-вторых, света. Для разведения костра за неимением сухого топлива использовали разорванную на тряпки одежду - ту что была на них. Отсюда и найденные поисковиками обгоревшие лоскуты. Стало светло. Далее, согласно множеству инструкций действий в подобной ситуации, все вместе приступили к постройке снежной пещеры на берегу замёрзшего ручья. Вместе собирали лапник для настила. Вот тут-то и произошла трагедия. Видимо, кто-то из ребят полез за лапником на кедр, ветви которого на морозе стали хрупкими. С высоты около 4 метров человек упал на своих друзей. Все они были в лёгкой одежде, скованные морозом, сведённые судорогой мышцы - плохая защита для костей, поэтому стоявшие внизу и упавший получили множество травм и потеряли сознание. Предположительно на дерево полезла Люда Дубинина, как самая лёгкая, её подсаживали ребята: Рустем Слободин, Саша Золотарёв и Коля Тибо - они то и приняли на себя весь удар сверху, хотя Рустем успел среагировать и получил относительно лёгкую травму головы, скорее всего, крупным обломком ветки, которые, упали вниз вместе с Людой и добавили поражающего фактора. Рустем и не пострадавшие от падения остальные 5 ребят принялись оказывать пострадавшим первую помощь. Наверняка Слободин, быстро придя в себя, будучи крепким парнем, первым кинулся на помощь. Но на морозе и в состоянии шока не рассчитал усилий, плюс "помощь остальных" и искусственное дыхание, и непрямой массаж сердца добавили Людмиле перелом грудной клетки. От шока у девушки запал язык. Ей пытались помочь замёрзшими непослушными руками, холод проник в её открытый рот, неосторожное движение и чьи-то "одеревенелые" пальцы случайно вырвали язык. С этой минуты всем стало ясно, что без тепла и медикаментов не обойтись. 

Травмированных: Люду, Сашу и Колю отнесли в недостроенную пещеру-укрытие и оставили там на попечение Саши Колеватова. Он и пытался развести костёр, остатки которого нашли впоследствии у ручья. 

Юрий Дорошенко и Юрий Кривонищенко остались у костра - он с этих пор должен был стать сигнальным маяком для Зины Колмогоровой, Игоря Дятлова и Рустема Слободина, которые во что бы то ни стало должны были добраться до палатки с медикаментами, печкой и верхней одеждой. Ребята так толком и не поняли что их выгнало на мороз, поэтому были уверенны, что доберутся до палатки. Но... на половине пути они опять попали в "трубу", где инфразвук всё ещё генерился ветром. Но группа скованная ужасом и холодом уже не имела сил бежать прочь. Они просто сильнее вжимались в снег и замерзали, кто-то раньше, кто-то позже. 

Без одежды двое ребят у большого костра практически не имели шансов выжить - они замёрзли, так и не дождавшись помощи. Та же участь постигла и ребят в снежной пещере. Саша Колеватов не травмированный и укрытый от пронизывающего ветра стенами пещеры, видимо, боролся за жизнь дольше всех. Видя как умирают его товарищи пострадавшие в результате несчастного случая у кедра, он, скорее всего отправился к костру в надежде на прибытие Игоря Дятлова и его спутников от палатки, но нашёл лишь умерших Дорошенко и Кривонищенко. Саша взял с них одежду, которая могла ещё послужить ему и оставшимся в живых его товарищам в укрытии. С одеждой он вернулся в убежище, укрыл раненых, но жизнь им это уже сохранить не могло, впрочем, как и самому Александру шансов выжить в сложившейся ситуации не оставалось. 

Мурасаки
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Хммм... 
а есть ли там между местом, где установлена палатка и лесом. 
Точнее, между тем местом, где исчезают следы и лесом, где может либо сесть, либо снизится настолько, чтобы взять на борт людей, вертолет. 
Ведь в вертолет они могли пойти сами, либо веря в то, что новоприбывшие их от чего-то спасают, либо по-комсомольски подчиняясь приказу. 
А для того, чтобы сгрузить их обратно в скажем, километре от палатки и все еще достаточно далеко от леса, садиться и не надо. PRIVATE "TYPE=PICT;ALT=Senior Member"

PRIVATE "TYPE=PICT;ALT=Ð�Ð²Ð°Ñ‚Ð°Ñ€"
Предположим, их действительно выталкивают из вертолетов. Предположительно, без следов насилия, но с разной высоты. 
При выгрузке кто-то получает травмы. Их оттаскивают в теплое место, после этого трое идут к палатке, двое разводят костер. Двое с самыми тяжелыми травмами к этому моменту уже мертвы, но у кого есть время проверять, мертвы ли они или просто без сознания. 
А вещи к моменту выгрузки уже не на хозяевах, вещи уже перемешаны и уже для верности аккуратно разрезаны. 

Еще один вариант: 
Никто не шел к палатке от костра. Этих троих просто выбросили с другого вертолета. Поэтому они и умерли в стороне от других и в динамических позах. Дятлов, возможно, умер полусидя потому что до последнего смотрел вверх. 
Поэтому и костер на краю леса разводили: чтобы трое из другого вертолета увидели, где находится остальная группа. 
И на кедр залезали, чтобы сориентироваться. 

Продолжаю баловаться. 
А предположим "ужасного злодейства" не было вовсе. 
Предположим, туристов действительно эвакуировали из района испытаний с благими намерениями (плюс всевозможные подписки о неразглашении). 
Но перегруженный вертолет упал в момент или вскоре после попытки взлететь, покалечив одних и оглушив других. 
Одна из девушек в момент аварии сидела лицом к какой-то детали или к какому-то прибору. В момент аварии она с силой ударилась об этот прибор таким образом, что основной удар пришелся на область рукоятки грудины создав упомянутый в материалах вскрытия синяк и вынеся ребра. представим себе взаимное расположение рукоятки грудины и диафрагмы рта. Возможно, какая-то часть, осколок, застряла в мягких тканях диафрагмы рта и/или языке. 
После чего начинается борьба за выживание и одновременные попытки привлечь внимание ожидаемых с воздуха спасателей. 
Но спасатели появляются только утром. К этому моменту все уже мертвы. 
Спасатели собирают "свои" трупы и останки машины, но к трупам туристов стараются прикасаться как можно меньше. 
За возможным исключением девушки с раной в диафрагме рта (хотя участие зверушки тоже не исключается). 
Поэтому следствие и становится такой мешаниной секретности и гласности. 


Sameh
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Версия такая - читаем последние записи в дневнике группы: «31 января 1959 г. Сегодня погода немножко хуже — ветер (западный), снег (видимо, с елей), ибо небо совершенно чистое. Вышли относительно рано (около 10 утра). Идем по проторенному манси лыжному следу. (До сих пор мы шли по мансийской тропе, по которой не очень давно проехал на оленях охотник.) Вчера мы встретили, видимо, его ночевку, олени дальше не пошли, сам охотник не пошел по зарубкам старой тропы, по его следу мы идем сейчас». 
Предположим, что это была не мансийская тропа. Ее проложили беглые зеки, которые у кого-то «одолжили» оленей. Дятловцы нагоняют эту группу беглецов. Студенты наслышаны о их бедах. Так еще 27 января на 41-м они слушают и записывают запрещенные песни о зоне (58 статья). Ситуацию расслабляет Золоторев, сам в наколках и бывалый – находит общий язык с зэками. Дятловцы передают им часть продуктов и оммуниции. Дальше обе группы расходятся своими путями. Потом происходит то, что часто описывается в уголовной практике. Психология многих еще «неотмороженных» преступников такова, что они не сразу решаются на преступление. Существуют много случаев, когда преступники возвращались, чтобы убить оставшихся свидетелей, которых поначалу они решили не трогать. (У Шукшина есть похожий рассказ). Зачем нужно было убивать дятловцев? В зоне и так давно прознали о их побеге. Но зэки были с оленями – они пришли издалека, и не хотят, чтобы кто-то из студентов проговорился, что видел их в этом районе. К тому-же, во время доброго знакомства, уголовники могли сболтнуть в какую сторону они направляются. И дятловцы видели, какое направление они взяли. В ообщем, уголовники решают убить случайных свидетелей. Они осторожно движутся по лыжне за дятловцами. Решают взять их врасплох, напасть в темноте, когда они станут на ночлег. Травмы наносятся поленьями и излюбленным зэковским приемом – прыжком ногами всем весом на грудную клетку. Всех в темноте не словили, но когда рассвело, уголовники убедились, что остальные замерзли. Зеки забирают еще многое из оммуниции и денег группы. Но проходит несколько дней и их выслеживают идущие за ними давно преследователи – военные и милиция. У заключенных находят туристское снаряжение. Жесткий допрос и зеки признаются в содеянном. Чтобы избежать большого скандала с убийством большой группы туристов да и скрыть информацию о бегстве большого количества заключенных, военные относят назад на перевал большинство вещей и денег дятловцев, попутно, по ошибке прихватив что-то из инвентаря беглых заключенных. Затем проводится не совершенная инсценировка. (Например, одевают на один труп двое часов и т.д.) 
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Приветствую и заранее прошу прощения за дилетантский пост. 
А разве так уж необходимо привлекать к этому делу мистику и конспирологию ? 
Насколько понимаю, сейчас главная странность в отсутствии следов посторонних вокруг места происшествия, так как с отсутствием языка вы вроде бы разобрались. 
Итак, если временно отложить рассмотрение передвижений по воздуху, можно допустить, что злоумышленники пришли к месту непосредственно по следам потерпевших, т.е. используя проложенную ими лыжню. 
Что из этого следует ? Во-первых, из этого следует факт целенаправленного преследования. Причем цель была скорее зловещей, чем благожелательной. 
Далее, преступники перед началом похода должны были находится примерно в том же районе, что и жертвы. 
Какова численность злоумышленников ? По крайней мере несколько специально экипированных человек, способных 
а) до поры до времени не привлекая внимания, настичь туристов к наступлению темноты; 
б) подавить их способность к сопротивлению. 
Были ли они вооружены ? Безусловно были вооружены огнестрельным оружием, без этого им едва ли удалось бы выполнить пункт б). 
Тем не менее они стремились избежать его прямого использования и это им удалось. 
Почему они так стремились к этому ? Из опасения оставить улики в виде специфических огнестрельных ранений, к-рые в дальнейшем позволили бы разоблачить убийц. 
В виде допущения предположим наличие охотничьих ружей, прикладами которых могли быть нанесены некоторые из телесных повреждений. 
Итак, они настигают группу, нападают на нее и подчиняют своей воле, вероятно, используя жестокое физическое воздействие и угрозу применения оружия. 
Не исключено, впрочем, что жертвы сперва не осознавали серьёзность намерений преступников. 
Так или иначе, они не были готовы к отражению атаки, что совершенно понятно. 
Преступники принуждают туристов покинуть палатку и следовать вниз по склону под дулами ружей (при этом раненые переносятся на руках), некоторое время следуя за ними. 
Затем они прекращают преследование, возвращаются к палатке и повреждают ее. Некоторое время стороны наблюдают друг за другом (туристы пытаются использовать кедр), но жертвы уже обречены, т.к. убийцы не позволят им открыто приблизится к палатке. 
Не исключено, впрочем, что главная цель преступников состояла не столько в уничтожении группы, сколько в пресечении её похода. 
Наконец, убедившись в успехе, убийцы в прямом и переносном смысле заметают лишние следы и покидают место преступления по все той же лыжне. 
В какой-то момент они скорее всего свернут с пути и "растворятся среди местного населения". 
Итак, кто же преступники ? Вероятно, это группировка местных жителей, знакомых с местностью, вооружённых по крайней мере охотничьим оружием, имеющих опыт лыжных походов и соответствующее снаряжение, почти наверняка имевших прямой либо косвенный контакт с членами группы и осведомленных о маршруте её похода. 

..Каску надел, готовлюсь к подлёту первых табуреток. 

По поводу мотива я уже не вижу возможности установить что-то определённое простым логическим путём. Здесь мы можем только прибегать к домыслам, а это всегда вопрос веры, интуиции и личных убеждений. 
Можно притянуть за уши даже несколько мотивов, банальных или экзотических. Например, напрашивается связать происшедшее с местными суевериями - можно подобный мотив принимать или не принимать, но в нашем случае принципиально он не хуже любого другого. 
Что касается времени преследования - совершенно ничего не могу сказать, просто не знаком с местностью и вообще исходных данных мало. Этот вопрос наверное следовало бы специалистам переадресовать. 
Наконец, следы. Почему не были скрыты следы потерпевших ? Да просто заниматься ликвидацией следов группы людей на протяжении даже 500м, не говоря о полутора км, достаточно тяжело, а необходимости в этом нет. 
Какую угрозу для преступников могли нести следы жертв ? Это собственные следы им надо было убрать обязательно. 
А вот отсутствие лыжни - это тяжёлая табуретка. Мне почему-то показалось (при невнимательном чтении), что хотя бы участки её где-то сохранились. 
Если её нет - то нет и логического основания для обсуждаемой версии. Тогда опять же все последующие рассуждения являются домыслами, ведь нападающие, выходит, могли появиться откуда угодно и быть кем угодно. 
Но самой возможности подобного развития событий отсутствие лыжни не отменяет и на другие вопросы можно ответить. 
Насчет злых намерений преследователей - маловероятно, что вся эта погоня была организована с целью пожелать туристам доброго вечера. 
Почему трупы не спрятали - не стоит преувеличивать возможности убийц. Как бы они могли их скрыть, разве что снегом засыпать.. Так ведь трупы со следами насилия и были найдены лишь весной и под 4-метровым слоем снега. 
Не так уж плохо для преступников получилось, и от ответственности им удалось уйти. 
И возвращаясь к мотивам. Возможно, преследование было направлено по отношению не ко всей группе, а к отдельным её участникам. 
К кому же именно ? Кого можно выделить из состава группы ? Человека, сильно отличающегося от большинства по возрасту, практически незнакомого, в отличие от остальных. 
Даже имя его не было точно известно. Человек этот очень хотел присоединиться к походу по малопонятным причинам. Не бывал ли он в этих местах раньше ? Нельзя ли предположить, что некто другой в свою очередь почему-то очень не хотел, чтобы тот благополучно совершил свое путешествие ? 
И именно этот несчастный - один из погибших явно насильственной смертью. Здесь явно было где покопать.
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Перечитал всю ветку. Позволю себе высказать свои соображения. 

Как правило, из всех версий разгадки подобных таинственных историй ближе всего к истине наиболее простая. "Бритва Оккама" обычно срабатывает. Поэтому версии о НЛО, ракетах, инфразвуке и прочей мистике отметаем как излишне сложные и вычурные. 

ИМХО, самые правдоподобные идеи здесь уже прозвучали - просто их впоследствии заболтали ненужными подробностями и версиями. А факты говорят о следующем. Когда случилось нечто, заставившее туристов покинуть палатку, они собирались спешно, впопыхах, но не панически - хаотичного бегства в разные стороны не было. Не было и внешнего события (лавина, падение ракеты), заставившего их покинуть палатку. Это неизбежно оставило бы следы. Остается один мотив, из-за которого люди среди ночи могут впопыхах уйти на полтора километра от крова полуголыми. Это человеческий фактор. 

Мне события представляются так. Ночью к палатке подошли вооруженные люди. Был ли кто-то из туристов на улице с фонариком, или он вылез уже потом - неважно. Кто были эти вооруженные люди - можно только гадать. Возможные варианты - охранники лагерей или (самое вероятное) местные, манси. Скорее всего, прозвучала команда: всем выйти из палатки, быстро, будем стрелять. Туристы выскочили кто в чем был, кто-то успел надеть что-то из вещей, кто-то нет. Калечить и убивать сразу их не стали (иначе бы наиболее пострадавшие не оказались дальше всех), но угрожая оружием, прогнали вниз по склону. У ребят явно был психологический шок: ночь, непонятные люди, оружие, угрозы. Они шли, пока не отдалились от палатки на значительное расстояние. Потом, судя по всему, пришли в себя и поняли, что надо как-то выживать. Развели костер, сделали настил, экран с отверстием - наверное, пытались разглядеть, что происходит у палатки. У костра оставили двух наиболее физически крепких и наименее тепло одетых - одежду отдали самым слабым. Часть отошла дальше к ручью - чтобы если нападавшие вернутся, не попасться на глаза. Ну а затем трое пошли проверить, что с палаткой - поняли, что без нее пропадут. И нарвались - их оглушили и бросили умирать. Затем так же расправились с двоими у костра. Ну а потом убили оставшуюся тройку. Последний, скорее всего, смог убежать, потом вернулся и замерз (скорее всего, причиной смерти стал психологический шок). 

Версия, конечно, приблизительная. Может быть, ребят покалечили не в самом конце, а когда отвели вниз по склону - и действия остальных объясняются попытками их спасти. Но мне кажется несомненным то, что так напугать и покалечить туристов могли только другие люди.
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Моя версия такая. 

Что имеем по палатке - разрезана с торца, в текстах упоминался разрыв со стороны горы заткнутый курткой и несколько разрывов с противоположной стороны. 

Итак палатка поставлена, заткнули верхний разрыв о зашивании которого они спорили раньше (это говорит что палатка была уже порядком б/у, в смысле прочности). Спустилась безлунная ночь (об этом уже писалось) частичная облачность закрывала 30-50% небосклона. При таком освещении можно лишь различать линию стыка темного неба и снежной поверхности окружающего пространства. После привыкания глаз к такой освещенности можно различить понижения когда подошел к ним. Лыжни не видно, ее можно только нащупывать теряя на настовых участках. На улице приличный ветер, завывает в останцах и издавая порой жутковатые звуки. 

Один участник вышел "до ветра" с фонарем, положил его на край палатки инстинктивно выключив, сделал свое дело, его внимание привлекли световые блики где-то за горой и он стал всматриваться. И тут увидел что на палатку несется что-то, последовала команда "камень" или "лавина". времени у остальных нет, кто-то рванул к выходу, кто был у дальнего конца режет палатку, т.к. некогда ждать свою очередь, находившиеся в центре замешкались. Через палатку прокатывается камень травмируя средних, ребра выдерживают но получают трещины. Пострадавшие чувствуют недомогание, могуг перемещаться сами наравне с остальными. Группа собирается, нужно оценить ситуацию. Со стороны склона слышится шум чем то напоминающий шум лавины (об этом упоминалась прежде, что там такие звуки не редкость. Группа бежит вниз, перпендикулярно направлению шума в сторону где он слабее. первые метров 500 преодолеваются легко, по насту присыпанному снегом толщиной не более 20 см, все бегут ориентируясь на силуэты друг друга, в цепочку опасно, не хочет оказаться в снежном потоке. Бегство продолжалось 4-5 минут. Дальше толщина мягкого снега увеличивается, двигаться становиться сложнее, шум вроде отстал, группа останавливается. Немного приходят в себя, начинают оценивать ситуацию. Палатка порезана и порвана, оценить сколько бежали затрудняются, следов не видно - чтобы их различить нужно наклониться и двигаться медленно всматриваясь в поверхность перед собой. Холодно, ветер пронизывает, есть опасность сбиться со следов и проскочить палатку. А здесь внизу уже где-то рядом лес.

И группа направляется дальше вниз все глубже и глубже проваливаясь в снег. Измучавшись группа добирается до кедра, видимости нет, поэтому они не берут валежник а начинают ломать ветки и разводить костер. Один срывается и ударяется головой о выступающие корни дерева или нижние более толстые ветви. Делается настил. Еще один участник споткнувшись улетает в овраг и ударившись о лед добивает травмированную грудь. собравшиеся участники видят что овраг более удобное место чем расположение настила и они перебираются сюда. Здесь тише, в снегу в склоне делается небольшая пещерка. Переносятся травмированные. Девушка (с треснувшими ребрами почувствовала себя хуже. Нужна аптечка, нужны вещи и принимается решение сходить к палатке. Трое идут к палатке. Замерзшие и уставшие они через какое-то время останавливаются передохнуть. Здесь их настигает переохлаждение, каждого в своей степени. При попытке продолжить движение командир почувствовал себя хуже и говорит остальным идти, что сейчас он их догонит. Но проходит еще немного и гибнет от переохлаждения (не путайте с замерзанием). Потом отстает и второй. Девушка идет дольше всех, может у нее было больше силы, может она больше погрелась у костра. 

Пронизывающий ветер добивает костровых. Держится еще группа в пещерке. Единственный здоровый участник идет к костру и находит там тела товарищей, он срезает одежду. Она сырая и ее прихватило, снять невозможно. Возвращается в пещерку и начинают укутывать травмированных. Обрушивается снежный потолок пещерки и доламывает ребра девушки. И у здорового участника уже не хватает сил бороться с природой. 

Группа погибла. 

А язык, так он действительно мог примерзнуть ко льду, или им могла полакомиться мышь. 

Чтобы немного  понять условия в которых находилась группа, возможность холодных ночевок и немного про ужасы, приведу несколько примеров из своего опыта. 

1. когда я первый раз участвовал в походе (это было давно) ... в тот день мы проходили связку из 2-х н/к перевалов 2100 и 1900. Когда подошли к спуску со второго перевала солнце уже только наполовину выглядывало из-за горизонта. На спуске естественно растянулись, в группе было 2 фонарика и они оказались в начале группы. От спуска с перевала до первых островков леса было около 5км траверсом склона по верхней долине. И первые ломанулись вперед делать лагерь. У меня сзади было еще двое, стояла хорошая безлунная звездная ночь. Так вот видно было только очертания склонов на фоне неба. Перед нами здесь прошла еще группа, поэтому была явная лыжня, но ее не было видно и ловил ее только ногами. Потом начался наст и ее приходилось искать через каждый метр. Первые участники добравшись до ближайшей группы деревьев стали ставить лагерь и двое с фонариком пошли собирать отставших. Вначале собрали менее отставших, потом проскочили мимо меня (т.к. я был один и спокойно шел, а сзади где-то еще двое) сказав что скоро будет виден костер, на него и держаться. После очередного небольшого спуска в несколько метров на насте лыжня потерялась, но на противоположном склоне примерно в 300м уже был виден костер и я пошел на него. Потом увидел что передо мной начинается более темная поверхность, потрогал палками, она ничем не отличалась от остального, но двигаться стал осторожнее. Метров еще через 50 при очередном шаге нога пошла вниз и я быстро откинулся на спину. выполз назад на ровное место, передо мной журчал ручей и ничего на было видно. До костра оставалось метров 100-150 покричал им, но в ответ только моргали фонариком, пришлось ждать пока будут возвращаться с последними. Проход был метров 100 выше. Утром увидел что в снегу "канава" шириной около метра и глубиной метра 2 в которой течет ручей. 

Вот такая видимость ночью без луны в горах. 

2.Ездили вдвоем в пещеры в Хакасию. Вышли в 3ч ночи из поезда а на улице -32. Ждать до утра не стали, пошли (там вначале вдоль железки потом еще кусок по дороге). Когда одет нормально можно идти, только борода покрывается ледяной коркой. К рассвету дошли до места, поставили палатку, приготовили жор и под землю. Вылезли среди ночи. естественно уставшие, попробовали топить печку, но потом посчитали если каждому спать по 6 час, это куча потери времени. В общем завались так. Следующий выход уже приурочили к рассвету, чтобы отоспаться днем, все-таки температура 20 с копейками. так повторили на след день. С нормальной одеждой ничего страшного. 

3. Ездил как-то с двумя детьми (девчонка и пацан, 14 и 13 лет) на Новый Год на Алтай (выход на маршрут 30.12 возвращение до первых людей 6.01), так сразу с дома взяли летнюю палатку, естественно без печки (одному то все не утащить, а дети свое бы утащили). Палатки в те времена однослойные были, но правда погода побаловала, ниже - 18 не опускалась, а как вернулись сразу приморозило. 

4. Ну теперь про ужастики. Шли летом по маршруту на Алтае где народ толпами ходит, остановились на берегу озера (большое, несколько км), место на одну группу (крупные стоянки на противоположном конце). Кругом склоны около 30 град спускающиеся до воды, метрах в 50-ти река впадает в озеро мощным потоком с углом течения 15-20 град. Так вот просыпаюсь среди ночи от какого-то страха переходящего в ужас, ничего не пойму. Первая реакция разбудить соседку (было 3 палатки по 2 чел), но почему то решил не двигаться и не шевелиться, дыхание аж сперло, чтоб нос не шумел рот приоткрыл, стараюсь чтоб дыхание не слышно было, прислушиваюсь - ничего, на самого такой ужас давит. Не знаю сколько времени это было, но думаю минут 10 не меньше, потом уснул. Через пару дней зашел разговор на эту тему, оказывается у остальных такие же ощущеения были. На обратном пути опять там остановились, так одна палатка не стали останавливаться, сославшись на другую причину. Ночью опять проснулся и чуть не выскочил из палатки. Но на это раз все прозаичнее, всполошил звук катящегося камня, какого то большого (ну тонн на несколько), издававшего глухие удары с интервалом секунда с кепкой. Остановило то, что поняли над палаткой растут деревья и раз не трещат, значит не здесь катится. 

Можете интерпретировать что то из моих высказываний на рассматриваемую ситуацию. 

А я не понял только почему от лабаза они опять пошли по азимуту, а не по своей лыжне, по которой они спустились с перевала, тем более увидев что по новому варианту подъем сложнее.

Северный

Присоединился: 18 Мая 2005

Местонахождение: Russian Federation 
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Приветствую всех участников форума! 

Давно у меня появилась версия – но я ее не озвучивал, т.к. хотел форум весь прочитать. Только что закончил и теперь могу выложить ее. Хотя пока читал – уже форум почти заглох :) Писать буду много – потому как хочу охватить побольше деталей. 

Кстати, было бы любопытно познакомиться с версией Олега, которую он удалил из форума – некоторые говорят, что она очень вероятна… 

Итак, мои мысли: в деревне кому-то из группы местные аборигены дают лепешку со словами, что она поможет согреться или сил прибавит, бодрости и т.п. Вечером, за ужином, перед сном, они эту лепешку разламывают и едят (ну, может не всем хватает, конечно, но многим, хотя все же, думаю, на всех поделили). А лепешка оказывается пропитанной какой-то дурью. Местные шаманы явно практиковали такие вещи, а ребята-комсомольцы в 59 году и слыхом не слыхивали ни о каких наркотиках и галлюциногенах, а также последствиях их применения. И, вероятно, это был ЛСД. Вернее, это был не чистый ЛСД, а отвар каких-нибудь грибочков-ягодок, по своим действиям чем-то аналогичный, так что дальше я это буду ЛСД называть. 

Дальше происходит следующее: они лежат в палатке, возможно страшилки какие-нибудь друг-другу травят (может и нет), затем кто-то выходит из палатки. Все уже возбуждены и напуганы, не зря тот, кто выходит берет с собой фонарик – как уже писалось, луна, если не ошибаюсь, до 19-45 на небе, светло, и в фонарике казалось бы нет необходимости... Справив нужду, он вдруг что-то видит. Что это, мы может только догадываться: северное сияние, светящиеся шары, шаровая молния, пролет ракеты, пробегающего зверька, пролетающую птицу, просто галлюцинацию. Он пугается, кричит, что видит НЕЧТО, о чем они только что в палатки разговаривали, люди выскакивают из палатки – и ВИДЯТ это НЕЧТО (хотя оно, возможно, либо не опасно, либо является плодом их воображения). 

Можно возразить, что 9 человек одновременно не увидят одно и то же. Но, если они уже до этого, лежа в палатке, обсуждали этот ужас, то они именно его и увидели. Причем увидели явно не все – человек 6-7, остальные же поверили (если бы я ночью в походе вылез из палатки и увидел своих друзей, убегающих кто в чем одет с криками «Инопланетяне атакуют» и с реальным ужасом в голосе, то я бы не раздумывая тоже побежал – вы бы, думаю, тоже :) ). Вероятно, кто-то в ужасе бросился в палатку, но увидел, что все убегают с криками – 5 метров бежать назад долго, он берет нож и режет палатку, бросается вдогонку. Те, кто более-менее адекватны, кричат им, что нужно держаться вместе – и это не дает им разбежаться. Оборачиваясь, они видят тень, которая их преследует – это отставший, освещенный фонариком, но они этого не понимают. 

Теперь немного о действии ЛСД – я пользовался «Энциклопедией наркотиков и галлюциногенов» (далее цитаты из нее в кавычках) и рассказами. «Начальная стадия характеризуется прежде всего неприятными субъективными ощущениями. Через 15-20 минут после приёма LSD, отмечается чувство стеснения, усталости, внутренней взбудораженности, часто тревоги, головокружения и головной боли». Возникает «настороженность, подавленное настроение». Люди «под воздействием ЛСД впадают в состояние неконтролируемой паники». Также при приеме ЛСД «речь теряет стройность, пульс становится учащенным, дыхание – замедленным. Нарушение координации движений приводит к неуверенной походке, неуверенному взятию предметов». Замедленность движений – поэтому они не бегут от палатки, а идут; нарушение координации – поэтому идут не след в след, а несколько дорожек следов. И еще: «ЛСД никогда не вызывает безумия». Поэтому они шли вместе, а не в разные стороны разбегались. 

При подходе к кедру как раз заканчивается первая стадия («Обычно бывает от 40 минут до 1,5 часа» – там, на морозе, возможно было сокращение до 25-30 минут, плюс препарат немного другой), а значит, заканчивается «неконтролируемая паника». Начинается вторая стадия. «Многие начинают страдать манией преследования, становятся недоверчивыми и враждебно настроенными, повышенно чувствительными к любому прикосновению к ним. Их агрессивность особенно возрастает к концу действия ЛСД, которое продолжается 5-8 часов». 

При подходе к кедру как раз заканчивается первая стадия («Обычно бывает от 40 минут до 1,5 часа» – там, на морозе, возможно было сокращение до 25-30 минут, плюс препарат немного другой), а значит, заканчивается «неконтролируемая паника». Начинается вторая стадия. «Многие начинают страдать манией преследования, становятся недоверчивыми и враждебно настроенными, повышенно чувствительными к любому прикосновению к ним. Их агрессивность особенно возрастает к концу действия ЛСД, которое продолжается 5-8 часов». 

Далее вариантов событий множество, приведу только один, возможно, не самый правильный: 

Человек пять падают в снег под кедром, кому-то дает в голову, что нужен экран на кедре – и они лезет на кедр и начинает ломать для него ветки. Тем временем, те, на кого действие ЛСД подействовало не столь сильно пытаются увести оставшихся с ветра, но поняв тщетность своих усилий разводят костер из веток, которые упали на землю при строительстве «экрана». Тем временем, Дубинина первой начинает терять сознание – и ей начинают делать искусственное дыхание. Находясь под действием наркотика, кто-то переусердствовал – и ломает ей ребра. Ее решают унести с ветра вниз, к пещере. Тем временем строящие экран на кедре, вследствие замедленной координации, падают с дерева, да так неудачно, что боком падает на лежащих внизу. Результат чудовищные травмы. Этих раненых также относят вниз, кто-то остается делать еловый настил, а кто-то поднимается к костру, у которого по прежнему сидят Кривонищенко и Дорошенко – уже без сознания. Кто-то решает, что они мертвые и срезает с них одежду – чтоб отнести раненым. Раненых укутывают, но тут теряет сознание Колеватов, умирают раненые. Оставшиеся в живых Дятлов, Слободин и Колмогорова, по-прежнему слегка одурманенные ЛСД, принимают решение идти к палатке. 

Возможно, порядок действий был другим – это можно попробовать логически восстановить. Может они все же подрались (ЛСД агрессивными людей делает), может еще что… Однако, именно действие ЛСД объясняет такие факты как: кровь из горла у Колмогоровой – лопаются сосуды от действия наркотика, тогда как на морозе они, наоборот, сжимаются; Дятлов держится за голову – сильная головная боль от наркотика. И, самое главное, это объясняет их позы – они не свернулись калачиком, а лежат в динамичных позах: по некоторым сведениям, на людей, после приема ЛСД, иногда нападает «ступор», как бы онемение конечностей. Именно поэтому они лежат в «динамичных позах». Может быть, им даже казалось, что они продолжают идти… 

Экспертиза не нашла следов ЛСД – они очень быстро выветриваются. 

Вот такие вот у меня соображения, а теперь желающие могут критиковать и разбивать эту версию в пух и прах :) 

Извиняйте, что много написал – старался охватить побольше мелких фактов. Вроде, противоречий сильных нет…

Светлана

Присоединился: 20 Мая 2005 
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Прочитала на прошлой неделе книгу Матвеевой, история очень меня «зацепила». Несколько дней после прочтения думала, что могло реально произойти. Перечитала книгу ещё раз (её документальную часть). В голове стала вырисовываться версия. Кое-что нашла в инете, в частности, этот форум, за три дня наконец-то его прочитала :). Версия моя, после прочтения форума, стала менее обтекаемой, поняла, что есть люди, которые думают в том же направлении, что и я. Излагаю свою версию. 

1. На исходе дня 1 февраля дятловцы ставят палатку в том месте, где её потом нашли. Начали ставить где-то в 5 вечера. Поставили палатку, обустроили её внутри, растопили печку (думаю, что растопили, потому как в «газете» потом об этом написали), погрелись-поужинали, стало тепло – сняли верхнюю одежду и обувь, повеселели и создали «газету». Всё. Итак, время, начиная с 5 вечера, прошло = время на установку палатки и её обустройство внутри (1,5 часа - ???) + время на печку (1,5 часа) + ужин (0,5 часа) + погреться до степени снятия верхней одежды и обуви (1 час - ?) + газета (0,5 часа) = 10 часов вечера. 

Почему я думаю, что они погрелись и поужинали? Потому, что вряд ли они бы стали создавать такую весёлую газету, не поев и не согревшись. Знаки вопроса в определении времени поставлены мною потому, что я наверняка не знаю, сколько туристы могли бы потратить времени на установку палатки в тех условиях, и сколько времени потребовалось бы печке, чтобы прогреть палатку. Если сильно ошиблась, то пусть поправят те, кто знает это по опыту. 

2. После 10 вечера палатку захватили другие люди. Цель захвата – САМА ПАЛАТКА (это самое ключевое в моих рассуждениях). Зачем этим людям палатка? Затем, что им самим необходимо переночевать в тайге, чтобы не погибнуть, а своей палатки или чего-либо подобного у них нет. Как избавиться от хозяев палатки, да так, чтобы они потом никому и ничего об этих людях не рассказали? Убить их. (Отступление. Кто, в принципе, в тайге может оказаться ночью без средств ночёвки, рискуя жизнью? Это могут быть заблудившиеся люди либо люди, вынужденные прятаться и скрываться. Явно, что первые – не герои этой истории). Перестрелять, перерезать или передушить всех тут же в палатке или рядом с ней? Можно, но: если стрелять, то будет как минимум 9 выстрелов, и их, во-первых могут услышать, во-вторых расход патронов. Если убивать холодным оружием или руками, то будет много крови, много борьбы, много шума и криков. Кроме того, если в эту же ночь людей, захвативших палатку, настигнет правосудие (органы), то, обнаружив неподалёку трупы туристов с явно насильственно смертью (застрелены, зарезаны), захватчиков, если не расстреляют на месте, то только лишь для того, чтобы расстрелять чуть позднее. Поэтому, то, что сделали захватчики, для их целей было оптимальным. Отконвоировать подальше, чтобы они там насмерть замёрзли – тихо, без расхода патронов и оставления лишних улик (пули, гильзы), без ЯВНОГО убийства (типа даже и сказать можно, что вообще в пустую палатку набрели и никого в ней и рядом с ней не видели и не убивали). И в то же время – можно ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ на ночь палаткой, не погибнув в эту ночь от холода. 

3. Дятловцам намеренно не позволили надеть верхнюю одежду и обувь. Отконвоировали далеко. Сами захватчики вернулись в палатку и ЗАНОЧЕВАЛИ в ней. Таким образом, сами захватчики избежали смерти от замерзания в ночь с 1 на 2 февраля. То есть, палатка – причина и мотив гибели дятловцев. Объясняется и заткнутая брешь в палатке (да, сначала разрезали, а потом захватчикам затыкать пришлось, когда сами пользовались палаткой), и то, что были раскиданы шкурки от корейки и сухари (что-то не верится, что дятловцы так неопрятно могли есть и не убрать после ужина, а они наверняка ПОСЛЕ ужина, а не натощак, делали газету, а значит должны были уже все объедки собрать), и то, что состояние печки странное – так её после дятловцев видимо опять юзали и неизвестно в каком состоянии оставили. Может, и фонарик, который потом нашли на палатке, юзали… 

4. Опущу всё то, что делали дятловцы после того, как конвой оставил их, и до их смерти. Замечу только: по-моему, когда человек замерзает, и при этом одет он очень плохо, на всё тело одежды не хватает, то он по мере замерзания, начинает перераспределять одежду на себе в зависимости от того, что мёрзнет сильнее – голова, стопа, кисть, шея, бедро, отсюда можно объяснить переодевания и разрезания одежды (отрезал рукав, чтобы обмотать замерзающую ногу, или сняла свитер, разрезала надвое и замотала одной частью голову, а другой – поясницу, такая вот суть, при этом одеждой тех, кто замёрз раньше пользовались те, кто ещё был жив; По-поводу языка, думаю, что повредили хрящ, дёргая за язык (доставая запавший), когда делали искусственное дыхание); по поводу обгоревших рук и ног – приходилось править долгое время костёр, не имея «кочерги», заматывали кисть рукавом и правили, а так как от обморожения чувствительности не было, получили такие чудовищные ожоги. 

5. Захватчики провели в палатке время, необходимое для восстановления своих сил. ВОЗМОЖНО, что часа через 2-3 после того, как «конвой» вернулся, захватчики решили проверить, «как там туристы», (думаю, что они абсолютно справедливо были уверены, что к этому времени дятловцы если ещё и не окончательно погибли, то находятся на грани, и поэтому «сходить проверить» мог кто-то один-двое, возможно, самый оголтелый, который просто добил, вопреки договорённости не трогать, без всякого сопротивления тех, кто, по его мнению, или действительно, был ещё жив…). 

6. После ночёвки в дятловской палатке, захватчики далеко не убежали. Их обнаружили. Либо ещё живых, и «раскололи» про туристов. Либо мёртвых (замерзших), но по вещам, прихваченным из палатки, поняли, что они где-то это взяли, и в связи с этим нашли туристов. Либо вообще обнаружили 2-го февраля днём в палатке, а план у захватчиков был – тащить с собой палатку и ночевать в ней, но они не успели его реализовать. 

7. Найдя палатку и погибших дятловцев, те, кто словил захватчиков, подбросили обратно вещи, которыми уже воспользовались захватчики (этим можно объяснить носильные вещи, а также ледоруб и лыжи около палатки и часть вещей в районе погибших дятловцев). 

8. Кто такие захватчики и кто их ловил? Либо беглые зеки, либо беглые солдаты-дезиртиры, либо банда преступников. В любом случае, их было не менее 5 человек, и видимо перед этим они грабанули склад боеприпасов и оружия, и имели огнестрельное оружие и, возможно, гранаты. И после убили 9-рых туристов. 

6. Исходя из предыдущего пункта, это было не просто ЧП, а СУПЕР-ЧП. Отсюда и путаница из-за секретности. Вероятно, «локальное» начальство скрывало от «высшего». Что-то удавалось скрыть, что-то нет. Нагромождение попыток сокрытия на разных «уровнях» власти привело к тому, что когда дятловцев обнаружили поисковики, следствие уже столкнулось с путаницей, и в дальнейшем подвергалась сознательному запутыванию. 

7. Ещё одно предположение. Возможно, что захватчиков на дятловцев «навели». Там, где дятловцы последний раз были у человеческого жилья, в посёлке, где «вольнонаёмные» поют блатные песни. 

Такая вот у меня версия.
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Я действительно не техник. Предлагалось же безумные идеи высказать. Пост на тему психотронного оружия собран из разных сообщений для анализа спецов (попробуйте отделить важное от второстепенного). Самый интересное в нем 1. временной фактор (испытание П.О. до 1959 года), 2. Луч генератора имеет направление, а значит, цепочка следов, расположение трупов, место палатки может как то указать на источник излучения, как будущее место поиска причины бегства из палатки. Интерес в том, что это поддается проверке. 

Еще некоторые факты, не учитываемые исследователями; 

Два члена дятловской группы захоронены отдельно, на закрытом для захоронений кладбище(!), и они то вызывают наибольший интерес: 

1. Золотарев Александр, 37 лет, введенный в группу студента Дятлова со стороны, кавказского происхождения, с НКВД-эшным военным прошлым. При знакомстве с группой его представили как Семена. 

2. Кривонищенко Георгий, которого в группе звали Юра, - инженер из Челябинска-65, именуемого также "сороковкой"... 

Интересен и сам Дятлов, 5-курсник радиофака, электронщик-энтузиаст, которого в 59 году уже прочили на должность замдекана радиофака(!). Он не счел нужным оставить в турклубе точный маршрут своей группы, который, однако был приурочен к съезду партии и претендовал на 3 категорию сложности. Важно то, что поиски инициировали родственники туристов, а не спецы, и не власти, видимо уже информированные о происшедшем, или тянувшие время для поисков, которые, когда начались, приняли неожиданный для рядовой смерти размах!! 

Все трое были специалисты каждый в своей отрасли, это наталкивает на мысль о спецназначении группы. 

Колеватов отличался педантичностью, с которой вел личный дневник похода, однако никому его не показывал ни в этом, ни в прежних походах. Именно он был наименее травмирован, и умер позже многих, так что мог объяснить "загадку дятловцев". Но именно его дневника при поисках не "нашли".Остальные же личные дневники просто раздали (!)на руки родным. Родные же инициировали захоронение в Свердловске вместо Ивделя, как предлагали власти. 

Сводка метеонаблюдений по указанному району на вечер 1 февраля 59 г.: Т. понижена до -20-21 С. влажность невысока 56%, видимость 8 баллов (средняя). Осадки слабые- меньше 0,5 мм. Ветер северо-северо-западный 1-3 м/сек. Метели, урагана, бурана не наблюдалось. 

Следы начинаются в 30 м. от палатки, люди шли цепочкой, без обуви или в валенках. Никаких других следов, ни человека, ни животного (!) обнаружено не было ( есть упоминание о следе каблука! рядом с упомянутой цепочкой следов видимо имитирующего происхождения). 

В списках найденных вещей присутствуют портянка рядового состава, эбонитовые ножны (не от поясного ли солдатского кинжала?), 3,5 пары валенок, 11 пар(!) лыжных ботинок и лыж. У Тибо - двое часов на левом предплечье. 

Вот некоторые сведения, которые мне показались важными. Я не исключаю важности других опубликованных фактов, например, - травм, приведших к смерти некоторых дятловцев, а также совпадение размеров переломов с размерами приклада, заинтересованность Хрущева с первых дней поисков, и обкома партии, придание поисковикам военных спецгрупп с собаками и вертолетами, прощупывание ими склона и долины реки буквально по сантиметру, молчание бывших НКВДешников даже перед своей смертью насчет причины гибели группы, непубликуемый до сих пор дневник поисковика Масленникова, пытки манси МВДешниками, из за которых их шаман прибежал пешком жаловаться в обком и т.д. 

Все это говорит о военной составляющей "загадки дятловцев".


Было предложено высказывать завиральные идеи, которые бы вытолкнули бы обсуждение на новый уровень. 

Вот я, допустим, запустил поисковик на тему психотронного оружия, и на всех сайтах говорится, что такого нет, НО. одновременно пишут, что термин появился еще в Мировую войну, значение его выше. чем ядерное оружие. а воздействие генератора может быть направленным. 
То есть уже продлив воображаемые линии между кедром и палаткой, или кедром и лабазом, или между ручьем и лабазом или палаткой, можно найти на продолжении луча что то интересное - лагерь, военный завод или зенитно-ракетный полк. 

Запустив поисковик на имени Хрущева. натыкаешься на его мемуары относительно того времени. В них он пишет, что полеты американских самолетов-разведчиков У-2 пролегали из Пакистана в Норвегию через Урал. Много лет СССР ничего поделать не мог, истребители его не доставали, но, когда зенитные ракеты пошли на поток, то Хрущев приказал разместить первые зенитно-ракетные батареи "на всем маршруте следования У-2 в шахматном порядке". В апреле 1960 года ракетчики "прохлопали", по его выражению, У-2, а 1 мая 1961 г. сбили Пауэрса, который показал. что уже много лет летал по маршруту через Урал. 

Для американцев этот факт сшибания самолета был совершенно неожиданен, они даже утверждали некоторое время, что самолет пропал в Турции, настолько тогда засекречены были как наличие ракетных войск в СССР, так и размещение их в "шахматном порядке" на Урале. 

Могла такая зенитно-ракетная часть оказаться рядом с маршрутом туристов Дятлова? Могла. Могли их "зачистить" в результате невероятной секретности данных баз? Могли. Значит, можно копать дальше в открытых источниках. И без всякого НЛО, которого нет.

В совецкие времена я жил в Монголии, дак там была ракетная точка, замаскированная под сопку. Никакого отличия от других сопок (кроме проселка и колючки вокруг подножия ) никаких коммуникаций, на много км. от любого жилья. Как то умели маскировать. 

И насчет следов у вас тоже "исключено". Ведь это бьет в глаза искусственность единственной цепочки от палатки до кедра. И то, не от самой палатки и не до самого кедра, явно для обозначения места ОДНОЙ группы погибших. А ДРУГИХ следов нет! Даже животных, хотя от момента гибели до обнаружения прошло больше месяца! Почему эти следы сохранились, а другие (тех же туристов и крупных животных) - нет? Объяснение приходит только одно - ВСЕ следы были уничтожены (проутюжены, заборонены, засыпаны) а потом ПЕРЕД приходом поисковиков заново отпечатаны. 

Существует дневник начальника поисковиков Масленникова, но он неопубликован. Боятся? Но ведь, по мнению тех, кто читал его, там нет никакой гостайны. Чего (какого запрета) боятся родственники?

Поисковики во главе с Масленниковым разделились на 5 групп: четыре шли зигзагом вдоль маршрута Дятлова, пятая вертолетом была заброшена в район Отортена и возвращалась навстречу четырем. Неожиданно над ней появился самолет и с него сбросили вымпел, в котором было указано, где летчик обнаружил два трупа. И только после этого поисковики вышли к кедру. Летчик, сбросивший вымпел и первым обнаруживший трупы, был Патрушев, впоследствии разбившийся при невыясненных обстоятельствах. 

Итак, 1. поиски инициировали родственники.2. когда поиски все таки были начаты, этим делом сразу заинтересовался сам Хрущев и приказал ежедневно докладывать ему о ходе поисков. 3. Поисковиков сразу сопровождали авиатехника и военные.4. Первые два трупа у кедра нашел военный летчик. 

Масленников также (+ прокурорский работник Лукин) утверждал, что хвоя деревьев вокруг трупов была как бы обожжена, как будто кто то "направил на убегающих туристов луч неизвестного оружия". Дневник поисков Масленникова не опубликован даже после его смерти. 

А вот факты, изложенные единственным оставшимся в живых экспертом - ассистентом доктора Пруткова - М.И.Солтер: 

трупов было не 9, а 11. (лыж с ботинками, кстати, тоже было найдено 11). 

   Причем один из трупов дятловцев никто на месте не вскрывал, он был отправлен в Свердловск (предположительно, это 37-летний бывший НКВДешник Александр Золотарев, введенный в группу Дятлова под именем Семен и похороненный отдельно от дятловцев на Ивановском закрытом кладбище вместе с инженером Челябинска-65 Кривонищенко). 

   Вскрытие проходило в закрытой военной больнице Ивделя, где и должны были быть похоронены дятловцы, если бы не родня, в присутствии военного в форме, который взял с нее ( и со всех поисковиков и экспертов) подписку о неразглашении. Цвет кожи трупов не был оранжевым, а просто темным, как и должно быть. Пятеро туристов умерли от переохлаждения, а четверо от травм, причем у троих из них травмы были несовместимы с жизнью. 

   Смертельные травмы получили те, кого весной обнаружили в глубине леса, в ручье, под многометровым слоем снега. Дубинина была одета в срезанную с тех, кто замерз у кедра, одежду. Умерла на месте через 10-20 минут от кровоизлияния в сердце. У Золотарева тоже проломлены ребра, у Тибо перелом основания черепа, а Колеватов пострадал меньше остальных трех. Дело сразу после обнаружения четырех было закрыто, более того, пять страниц дела отсутствуют, и также был закрыт доступ туда любых людей на несколько лет. 

    А вот "цепочка следов", указывающих путь от палатки к кедру, вела именно к тем туристам, кто умер от обычного переохлаждения, как это было бы выгодно властям, и возможно на обнаружении этих пятерых поиски и должны были бы закончиться с диагнозом "смерть от переохлаждения в результате неосторожности". ..Слободин тоже имел травмы, но умер, как и вся пятерка, от переохлаждения. 

Необъясним факт схода с маршрута в поселке Северный-2 десятого дятловца - Юдина, отвечавшего в группе за медицину, - из за медицинской же причины - радикулита ноги(!)... 

Еще любопытные факты..Разбился на самолете летчик, нашедший трупы, застрелился в бане чекист, ведший допросы, погиб фотограф Яровой, снявший кадры в составе поисковиков. Всего за 60-е годы в районе трагедии гибнут еще 9 человек в трех авиакатастрофах. 

Неподтвержденные слухи говорили о погибшей в феврале 61 года Ленинградской группе из 9 туристов в этом районе, якобы зачистка против них была проведена более тщательная. 

Сохранилась телефонограмма поисковика Согрина в обком партии Кириленко о наблюдении падающих огненных колец в момент поисков туристов Дятлова. 

Современные поиски на месте трагедии обнаружили кольцо от ракеты диаметром 30 см. 

     Радиоактивность на одежде потерпевших могла быть от выпавшей радиоактивной пыли от ядерного взрыва на Новой Земле 25 октября 1958 года. 

     Прокурорский следователь Лукин, сопровождавший группу поисковиков, специально взял с собой дозиметр, счетчик Гейгера, который "трещал неугомонно" на месте трагедии. 

      Мое предположение - группа Дятлова выполняла спецзадание по обнаружению границ выпадения радиоактивных осадков после ядерных испытаний на Новой Земле - продолжении Уральских гор в С.Ледовитом океане. Группа состояла из студентов радиофака и физфака УПИ (5 чел.)+ инженеров закрытых предприятий Свердловска и Челябинска (3 чел.) +... (спецслужбы? Двое незнакомцев могли присоединиться в поселке Вижай к группе со своими целями, и, возможно, послужили катализатором трагедии). Кроме того, бывшим НКВДешником был и начальник спортклуба УПИ Гордо, но Дятлов не счел нужным оставить ему маршрут похода. 

     Секретным заданием группы может объясняться пристальный интерес Хрущева к гибели дятловцев накануне переломной встречи глав государств США,Франции, Великобритании и СССР в мае 1960 года - аналога Хельсинкской встречи, только на 15 лет раньше. 

       А возможно, завеса секретности появилась из за моратория на взрывы ядерного оружия в атмосфере. Ядерное испытание 25.10.1958г. было последним перед мораторием испытанием водородной бомбы на Новой Земле. Причиной моратория было вычисленное А.Сахаровым количество умерших и заболевших на одну мегатонну взрыва - 10 тыщ. человек.(Скрытой причиной согласия США на перенос испытаний под землю было то, что США к 60 году провели 220 подземных взрывов, а СССР - 2, т.е. наше отставание было в 100 раз!) В течение всего 1958 года Сахаров пишет меморандумы Хрущеву о запрете испытаний ядерного оружия и выступает со статьями в западных журналах. 

   Возможно, в начале 1959 года мораторий был нарушен нашей стороной (для преодоления нашего отставания от США), и группа Дятлова была послана на проверку границ распространения ядерных осадков. ( а возможно, секретная составляющая похода была обнаружена кем то на месте будущей трагедии и вызвала конфликт). 

   После Берлинского кризиса 1961 года мораторий был отменен уже вслух, и на Новой Земле была испытана водородная бомба в 58 мегатонн. 

   А встреча глав государств в 1960 г.была сорвана также по причине с советской стороны (предъявившей ультиматум США за У-2).
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Да не, эт так, поток креатива, может, кто и воспользуется.. 

А ваще стройненько получается, с точки зрения диссидентуры:- "ГОРА МЕРТВЕЦОВ". 

Часть первая. 

Сахаров ищет союзников в деле разрушения нашего ядерного щита. 

Находит их в лице студентов УПИ и инженеров закрытых 

городов. 

Дятлов под маской подарка съезду топает без объявления маршрута в предполагаемое "пятно" от недавних испытаний водородной бонбы на Н.Земле. 

НКВД пронюхивает про такой план, но остановить ребят по разным причинам не может. Тогда внедряет в группу НКВДешника Ал-ра Золотова под кличкой Семен. 

Группа выгружается в Вижае, где проводит встречи и лекции с местным населением, включая детей. А под этой маркой изучает влияние радации на местное население. 

Юдин, который занимался в качестве врача группы обследованием населения, понимает, куда вляпался и предает товарищей. 

Группа идет на перевал "9 мертвецов" и попадает на пятно, где и устанавливает палатку для исследования местности. 

Напряжение, возникшее от радиации и опасности предприятия разжигает давние конфликты по зашиванию палатки. Одновременно "голос америки" передает речь Сахарова про 10 тыщ мертвецов на каждую мегатонну взрыва. Золотов требует выключить голоса. 

Группа разоблачает Золотова и наносит ему травмы. 

Тот разрезает палатку и убегает в ночь, где его поджидают НКВДешники, решающие мочить группу. 

КЭТова, как радистка группы передает шефу-Сахарову то, что узнала группа. За это ворвавшийся эскадрон смерти вырывает ей язык. За нее встает фотограф с французской фамилией, и он получает травмы. 

Остальные разбегаются от кедра в три стороны - в гору, в глубь леса, и вдоль леса. За ними следует жестокий эскадрон НКВД. 

А между тем в Кремле идет борьба за пост генсека между Хрущевым и антипартийными группами Молотова и Жукова, который пытается сорвать встречу Хрущева с Эйзенхауэром, своим боевым другом, и потому поддерживает Сахарова в его пропаганде против испытаний сверхмощной бомбы, которая может уничтожить мир. 

Эскадрон смерти, тем временем, уничтожает дятловцев, переносит палатку на перевал, подальше от "рыжего" леса, уничтожает все следы своего пребывания и преступлений, засыпает снегом склон и уносит с собой компрометирующий страну материал, собранный группой. 

Но тут против НКВДешных преступников выступают соратники Жукова по его командованию в УрВо и уничтожают эскадрон. Возвратившись к месту трагедии, жуковские фронтовики оставляют следы, ведущие к кедру, и инициируют расследование из штаба УрВО в Свердловске. 

На расследование посылаются авиация, лучшие следаки, вскрытие производится военврачами, которые обнаруживают поражение всех ребят лучевой болезнью. Взрыв сверхбомбы в таких условиях невозможен. Мир спасен. Горы трупов не будет. 

Но в это время хитрый Хрущ гнобит Сахарова, Молотова и Жукова, но на встречу с Эйзенхауэром не идет. Приезжая в Париж, он использует нарушения нашей границы американскими У-2, как повод для предъявления ультиматума США, и встреча срывается. 

Возможность, которая была у страны, на поворот к демократии с президентом Жуковым во главе в начале "оттепели", исчезает, закручиваются "гайки" в стране, громятся художники и поэты, связанные диссидентскими замыслами с Сахаровым... 

А в США Эйзенхауэра сменяет Кеннеди, и на горизонте возникает призрак Карибского кризиса и уничтожения мира. 

Эпилог. Старый Сахаров стоит на трибуне съезда в Кремле, но на него кричит уже не Хрущ, а новый "оттепельшик" Горбач, но и он обречен. 

Хэппи энд. Рейган на Красной площади качает на руках ребенка - будущего олигарха Ходора, а старый Жуковский фронтовик утирает слезы. Красный флаг спускается с флагштока на башне Сената и поднимается полосатый. 

(с). Мой. 

Ну, чем не блокбастер, а то вы тут совсем заскучали, засерьёзнели, будто какой траур надели...
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mayhem написал:

«Перенесена по собственной инициативе или по чьей-то чужой? По доброй воле или под дулом автомата? 

Кто был заинтересован и следил за тем, чтобы постановка палатки и расположение вещей в ней была максимально реалистична? 

С настоящего места базирования перенесена палатка целиком, с лежщими под ней лыжами и вещами внутри - или по частям?»


Версия "Перенос палатки": 

Из дневника Дятлова: (Гущин из дела ) 

"31 января. Идем по старому лыжному следу манси. Видимо, оставив оленей, дальше он ходил на лыжах. След виден плохо, часто сбиваемся. Проходим за час 1,5 — 2 км. 

Постепенно удаляемся от Ауспии. Подъем плавный. Кончились ели, пошел редкий березняк. Вот и граница леса. Наст. Место голое. Нужно выбрать ночлег. Спускаемся на юг — в долину Ауспии. Это, видимо, самое снегопадное место. Усталые, принялись за устройство ночлега. Дров мало. Костер развели на бревнах, рыть яму неохота. Ужинаем в палатке. Тепло...". 

Место стоянки было на месте постройки лабаза в месте слияния притоков Ауспии . Высота 530 м. ( карта Р-40-083-084).Граница леса при движении на север 670м. В направлении вершины 1079 (1096 по карте) на уровне 740 м. 

Но при этом необходимо двигаться по притоку Ауспии. А при спуске назад строго на юг, очевидно по своим следам, имеем границу леса 670 м.Дальнейшей целью их движения была вершина Отортэн, 1234 м. 

Из документов ДЕЛА,Гущин: 

"Зная о трудных условиях рельефа высоты 1079, куда предполагалось восхождение, Дятлов как руководитель группы допустил грубую ошибку, выразившуюся в том, что группа начала восхождение 1.02.59 г. только в 15.00. 

В последующем по лыжне туристов, сохранившейся к моменту поисков, удалось установить, что, продвигаясь к долине четвертого притока Лозьвы, туристы приняли на 500—600 м левее и вместо перевала, образуемого вершинами 1079 и 880, вышли на восточный склон вершины 1079.Это была вторая ошибка Дятлова. Использовав остаток светового дня на подъем к вершине 1079 в условиях сильного ветра, что является обычным в данной местности, и низкой температуры порядка 25 градусов, Дятлов оказался в невыгодных условиях ночевки и принял решение разбить палатку на 

склоне вершины 1079, чтобы утром следующего дня, не теряя высоты, пройти к горе Отортен, до которой по прямой оставалось около 10 км". 

Из данного текста следует, что у туристов был следующий маршрут на данном этапе: восхождение на вершину 1079, переход в дол. р. Лозьва и радиалка на г. Отортэн, до которой фактически по хребту 14 км от места стоянки 31 числа и 16км по р. Лозъва. Дойдя до границы леса 31 числа туристы должны были точно установить свое местоположение относительно карты по горе 1079 главного Уральского хребта слева по ходу. В противном случае Дятлов, как руководитель похода 1 числа, пока строили лабаз, мог отправить человека на разведку маршрута, или они были уверены в правильности пути на 100%. После построения лабаза, они пошли по своим следам , на север. Подьем по высоте до вершины составил 540м протяженность 2 км. Учитывая, что группа вышла налегке, данное расстояние могла преодолеть за 1 -2 часа. В случае если бы намного изменилась погода, равновероятен спуск назад или в дол. р. Лозьва . В случае, если группа планировала переход в дол. р. Лозьва, а это наиболее вероятно, поскольку дров 

у них не было а на прохождение радиалка до г. Отортен необходимо было 2-3 дня- день туда и день обратно и день про запас, что без дров невозможно. 

Таким образом, на вершине 1079 группа была 16-17 часов при выходе в 15 часов с места стоянки. Но время 15 часов ориентировочное время по документам следствия. В случае непогоды выход группы был бы отложен до 2 февраля. 

При благоприятных погодных условиях ( при видимости 1-2 км), группа спустилась к границе леса в дол. 4 притока Лозьвы. Время спуска около 1 часа расстояние 1, 5 км. Т.е. в 17-18 часов они были на границе леса у кедра. Там же развели костер и установили палатку. Газету Вечерний Отортен написали там же в палатке при свете костра. 

Написать ее 1 числа маловероятно на стоянке в дол Ауспии, поскольку устройство лабаза с дележкой продуктов упаковывание рюкзаков фактически не оставляло на это времени. Написать ее в палатке установленной на склоне в темноте и без костра невозможно. Дальнейшее описано в версии выпускника УПИ, туриста, воспитателя скаутов Кировского района Екатеринбурга Юрий Кунцевич:"...Кунцевич делает вывод, что дятловцы вовсе не ставили палатку на перевале, а ночевали в границе леса. Ночью слышали взрыв. Днем пошли полюбопытствовать. Столкнулись на перевале с командой "зачистки", которая прилетела на вертолете посмотреть на результаты испытаний и подобрать вокруг все, что о них могло напомнить. А тут лишние глаза и уши. Следует приказ: уничтожить! И "чистильщики" выполняют эту страшную команду. Дальше остается только инсценировать естественную смерть: поставить палатку на голый склон, разрезать ее изнутри, набросать в нее для виду немного снаряжения, даже ужин поставить... Такое, при всей невероятной жестокости, могло, думается, быть: и в конце шестидесятых РВСН были 

совершенно секретны, а уж в начале 1959-го - и подавно..." 

Чистильщики для полной инсценировки естественной гибели, заставляют туристов на лыжах перенести палатку от кедра на склон. Затем заставляют туристов раздеться и они были отконвоированы назад к кедру, где некоторые были смертельно травмированы и оставлены замерзать. Сами чистильщики были на лыжах, в противном случае их следу были бы обнаружены впоследствии. После отлета чистильщиков некоторые туристы пытаясь спастись ползут к палатке, но поздно 

Из Гущина, показания часов: 

"5 часов 31-Дятлов, 8 часов 45 минут-Слободин, показывали 8 часов 14 минут, вторые — 8 часов 39 минут Тибо 2 часов 

Странной кажутся и еще две детали, отмеченные в этом протоколе: найденные вещи в рюкзаках были сложены хаотично. Стоит добавить еще несколько важных обстоятельств — у всех погибших судмедэкспертиза отмечает своеобразный, красновато-багряный цвет кожи. Причем как лица, так и ног, туловища. Что-то предпринималось, чтоб объяснить его причину? У всех — расширенные зрачки (а что из этого следует?), отсутствие алкоголя в организме. Пищу принимали тоже все одновременно — часов за 6 — 8 до смерти."
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По-моему, версия трагедии более приземлённая, тупая и циничная, чем испытание психотронного оружия или группа зачистки. Будучи алкоголиком со стажем, я придерживаюсь версии пьяной драки дятловцев. В доступных в сети документах нет приведённых полностью актов судебно-медицинской экспертизы. А из них много интересного можно было бы узнать: 

1. Наличие алкоголя в тканях. 

2. Количество и степень переваренности пищи в желудках дятловцев (когда был последний плотный приём пищи - у лабаза или в палатке). Из этого следует, плотной ли была посиделка непосредственно перед началом трагедии. 

Обширные переломы рё*ер можно произвести ударами колена, падая коленом на тело лежащего человека. Множественные удары свидетельствуют об эмоциональной исступлённости атакующего. 

Язык вырвать пальцами невозможно. Глаз-то вырвать голыми руками крайне тяжело (стеклистое тело твёрдое, мускулы глазного яблока прочные, а они куда тоньше мускулатуры языка и гортани). Вероятно, язык замёрз и отломился при кантовке трупа. 

Не факт, что вся группа бежала из палатки единым табунком. Не исключено, что дятловцы убегали от взбесившегося товарища группками. Например, сначала удрали Дорошенко и Кривонищенко, в темноте и с перепугу ринулись в противоположную от лабаза сторону. Нашли кедр, наломали веток, разожгли костёр и построили экран, чтобы обезумевший товарищ не зашёл на огонёк. 

Тем временем, в палатке продолжалась драка. Точнее, возня, по причине тесноты. Вслед за первой парой свалили остальные шестеро, а сумасшедший (сдаётся мне, что Дятлов, причину поясню ниже) их догонял. 

Убегающим удалось оторваться от Дятлова, который оставил гнаться за ними и пошёл на отсвет костра. Дорошенко и Кривонищенко пытались успокоить Игоря, затем принялись отгонять его горящими головнями. Им это удалось. Поняв, что не справиться, Дятлов двинулся на крики, которыми оставшаяся группа пробовала отыскать Д. и К. На шум драки и крики Д. и К. двинулись Слободин и Колмогорова. Дятлов разминулся с ними в темноте, на звук вышел к кричавшим и драка продолжилась. По причине выпитого, холод ощущался несильно, а, может быть, у Дятлова имелась прихваченная в дорожку фляга со спиртом (в состоянии алкогольного опьянения можно выскочить на улицу босиком, но при этом взять запас спиртного, сужу по себе, логика пьяных сумбурна, внимание сосредоточено на алкоголе и на жертве). Флягу он опустошил и выбросил, блуждая в лесу. Находка фляги зафиксирована в изъятых страницах уголовного дела. 

Избив "последних четверых", он решил вернуться к Дорошенко и Кривонищенко и почти дошел, когда стал замерзать. Дятлов схватился за берёзку и сполз на снег передохнуть. Уснул, упал и замёрз, придерживаясь за дерево. 

Аморальную сторону гибели туристической группы постарались скрыть, засекретив нечистое дело.

Почему не лёжа? День хреновый, все устали неимоверно, но вышли к горе! (Как им казалось, к вожделенному Отортену.) Устали, залезли в палатку, раскочегарили печь, прогрели. Решили отметить выход к Отортену, слегка спрыснув. Пустили флягу, лёжа под одеялами. Пошли разговоры на актуальные темы (за поход накопилась усталость и взаимные претензии). Барышни, возможно, отказались, а мужики добавили. Слово за слово... Дятлов наехал на Дубинину, зашланговавшую накануне. За неё вступился старший и авторитетный Кривонищенко. Дятлову его вмешательство показалось прямым посягательством на его лидерство. И понеслось... Неизвестно, сколько длилась их посиделка до начала активных дейсвтий. Возможно, под влиянием усталости было выпито много. А потом случился приступ психоза, в результате которого Кривонищенко и прикнувший к нему Дорошенко (такой же хохол из числа "старших товарищей") были вынуждены спешно покинуть палатку, чтобы переночевать у костра.

Не перебранка выгнала из палатки, а алкогольный психоз - "белая горячка". Видели когда-нибудь человека в состоянии острого помешательства? Ужас! Действительно внушает ужас. Неконтролируемое агрессивное поведение, получается совершенно иной человек. От такого побежишь. Особенно, если пошла драка, повалившая и распоровшая палатку, от которой уже не было толка. (Не факт, что палатка везде была разрезана, она была старая и могла порваться, когда её пропарывало лыжным каркасом, но с торца разрезали ножом, чтобы выбраться.) Выбрались, оставив это чудовище в покое, и побежали к лесу. А Дятлов погнался за ними, в чём был.
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Хочу изложить свою версию произошедшего. 

До 1 февраля группа шла по заявленному маршруту без особых осложнений. 1 февраля группа готовится к радиальному выходу на Отортен, для этого сооружает лабаз в верховьях Ауспии. На сооружение лабаза уходит достаточно много времени, и провести нормальный ходовой день нет возможности. Терять 2 часа ходового времени тоже не хочется, поэтому Дятлов принимает решение о подьёме на перевал, где будет проведена холодная ночёвка. На всякий случай с собой прихватывается одно полено с прошлой ночёвки. Поднявшись за 2 часа на перевал, группа использует остаток светового дня на установку палатки. Вместо ужина делается "перекус". На всякий случай собирается печка, но не подвешивается т.к. топить её собирались только если будет очень холодно. Полено тоже не колят на мелкие полешки т.к. это можно сделать в любой момент пока будут подвешивать печку. Ребята сидят в палатке и сочиняют газету. 

Такова была диспозиция группы Дятлова на вечер 1-го февраля. Далее сама версия: 

В это время с другой стороны склона к перевалу выходит иностранная военная разведгруппа, которая занимается поиском военных обьектов в этом районе. Эта группа тоже устанавливается на ночёвку, для чего у ручья сооружают настил и выставляют секрет для наблюдения за перевалом. Вечером дозорный замечает, что на перевале появились люди и установились на ночлег. Для скрытного наблюдения в кроне кедра сооружается наблюдательный пункт. Когда наступает ночь, военные выдвигаются к палатке и принимают решение провести захват туристов, т.к. те могли случайно их видеть и донести в соответствующие органы о присутствии в этом районе какой-то группы. Под угрозой применения оружия туристов выводят из палатки, после чего один человек проверяет палатку и для быстрого выхода разрезает её. С туристами в этот момент производится предварительная беседа, а именно выясняют цель похода, его продолжительность и прочее. Далее принимается решение конвоировать туристов к своему лагерю для дальнейшего уничтожения. Их ведут к кедру. Здесь группу разделяют на 3 части, потому что так легче будет устранить людей и гарантировано, что не будет организованного сопротивления. Первых троих (Колмогорову, Дятлова, Слободина) усыпляют на склоне следующим образом: Приказывают возвращаться в Палатку под любым предлогом, при этом конвоиры запрещают оглядываться - поочерёдно на идущего последним набрасывается человек с хлороформом или ему подобным веществом от чего человек почти моментально засыпает и падает. Так делают три раза. В это время остальных заставляют рыть недалеко от настила в сугробе яму, по окончании рытья двоих (Кривонищенко и Дорошенко) отводят к кедру где их тоже усыпляют, оставшихся 4-х тоже пытаются усыпить, но трое пытаются оказать сопротивление и приходится применить силу для их ликвидации. Тела последних 4-х закапывают в яме, где они пролежат до весны. Далее с некоторых тел (возможно ещё спящих) срезается одежда для того чтобы смерть наступила быстрее. Расчёт был на то, что при обнаружении тел 4 тела не найдут сразу и вина за смерть остальных будет переложена на них. Также наверняка они узнали что группа находится только в начале маршрута, и что ещё почти 2 недели её даже не будут искать, что давало шанс разведгруппе уйти из этого района незамеченными. 

Возможно что во время когда велись поиски эта разведгруппа была задержана и были получены факты о гибели ребят, именно тогда дело и могло быть доведено до сведенья Хрущёва. Что касается отсутствия языка у Дубининой, то его скорее всего вырвал какой-нибудь зверёк уже весной. Кровь в области рта у Колмогоровой обьясняется тем что она разбила нос при падении. 

Прошу прощенья если эта версия уже озвучивалась.

t314

Присоединился: 31 Августа 2005

Местонахождение: Israel 

Публикации: 122 
Опубликовано: 26 Сентября 2005 19:59

Версия о происшествии 1-2 февраля 1959г. Эта версия не использует конспиративные теории и внешние техногенные воздействия. Хотя и здесь большой элемент допущений и фантазии. 

Туристы поставили палатку и легли спать. Ночью, с одним из туристов, допустим, Золотаревым (З), что-то происходит, он перестает быть вменяемым и становится агрессивным (белая горячка, сходит с ума и т.п.) 

Тибо (Т) находится вне палатки. Остальные спят в палатке. З находится внутри палатки. Он достает нож и разрезает палатку в нескольких местах. Возможно, кричит при этом и обрушивает заднюю часть палатки. После этого выходит из палатки. Т просит его остановиться, но З не слушает и, угрожая ножом Т (или угрожая покончить с собой), медленно идет вниз от палатки. 

От шума или тревоги, которую поднял Т, просыпаются остальные. Один из проснувшихся, берет штормовку и затыкает ею ближайшую дыру. Т объясняет, что с З что-то случилось и все выскакивают из палатки, чтобы вернуть З. Одеваться не стали, так как хотели сперва остановить З рядом с палаткой, пока он не отошел далеко. Берут с собой штормовку, чтобы набросить на З и обезоружить его, но, поняв тут же, что из этого ничего не выйдет, тут же бросают ее снаружи недалеко от палатки. На скате палатке оставляют включенный фонарик, чтобы потом найти её. З продолжает уходить от палатки. 

Идут вниз по склону за З на некотором рассоянии, и совещаются, что делать. З не дает к себе приближаться и не останавливается, он вооружен ножом. Если наброситься на него, он может порезать остальных (либо порезаться сам). Так они доходят до обрыва, о котором писал chu137. Перед обрывом З останавливается. Невдалеке останавливаются остальные. Нужно что-то решать, так как они отошли уже далеко от палатки, в легкой одежде, носках, холодно, темно. 

З по прежнему невменяем. Возможно, чтобы его обезоружить предлагают следующий план: двое (чтобы не провоцировать и не напугать З) подходят к нему спереди, а один подкрадывается сзади (пока Т и Д заговаривают З). Это Т, Слободин (С) и Дубинина (Д). С должен схватить З сзади, Т хватает его со стороны руки с ножом, а Д за другую руку. 

План осуществляется, на З набрасываются и хватают. З сопротивляется и все четверо, держа друг друга, падают с обрыва. В результате падения и качения по склону они получают травмы. Руки и ноги при таком падении не выставляются для страховки – все четверо сплетены между собой. Т и С ударяются головой о камни, Д ломает ребра с двух сторон, З – с одной стороны. 

Остальные туристы, спустившись с обрыва находят травмированных товарищей. Поднимать их вверх по крутому обрыву нет возможности, поэтому решают нести их в лес. 

Дальше, по видимому, события развивались как описал chu137. 

firestarter

Присоединился: 19 Апреля 2005 

Публикации: 62 
Опубликовано: 10 Октября 2005 14:29

Привет всем после долгого отсутствия, читал периодически форум, и неожиданно родились две новых!!! (подчеркиваю - новых) версии. 

Мысли были такими - думай, думай, думай. Где то мы отошли от истины. И мысли пришли, причем неожиданно. 

Я написал свой пост, полностью изложив эти версии. Но то ли сервак ТАУ плохо работает, то ли еще что, но все что я изложил, незапостилось. Сервер ТАУ 10.10.05 как то плохо работает. Я подождал, и решил их не постить. Я никого не хочу интриговать, 

личного интереса я никакого не имею. Но я решил не выкладывать на общедоступный форум свои версии. 

Хоть и версий две, но обе они основаны на одном. В принципе это уже даже не столь важно, из того, что я предположил, можно и десяток версий слепить. 

Я, вам - участникам форума постараюсь дать наводку, а дальше голова сообразит, что к чему. Почему я решил не выкладывать свои версии - это мое личное дело. Просто я считаю, что их выкладывать нет необходимости. Вы сами и так все поймете. 

Я приведу отрывок, из того, что я написал. Все помнят, что всем хотелось знать истинную причину гибели группы Дятлова, дабы предотвратить в будущем нелепые случаи гибели туристов. А был ли этот случай нелепым? Нет. Ребята были достаточно опытными, чтобы сходить в зимний поход. Этот случай был был неслучаен, а неизбежен. А причина здесь одна - ЧЕЛОВЕК. 

Человек из группы Дятловцев. Один или двое. А теперь отрывок: 

"...и тут все выясняется, и внутренний конфликт группы Дятлова с еще большей силой играет роковую роль, и понятно из за кого - Люда. 

Да, Люда - наверное этой милой, доброй девушке тяжело было поверить, что среди них есть такой человек, который способен на такое предательство. 

На сторону Люды становятся ее товарищи - туристы, истинные романтики но все уже понимают, что это никак не поможет их общему положению, тем, кто 

с ней, и тем (тому) кто еще несколько мгновений назад был рядом..." 

В принципе в этих строках нет никакой информативной составляющей, это всего лишь предположение. Возможно все было и не так, но суть от этого не меняется. То есть кто-то подвел всю группу к столь роковому финалу. Я слышу вопросы - но из-за чего? И какое такое предательство? 

Нет, это не драма двух влюбленных людей, это трагедия того общества, общества того времени, когда еще молодежь воспитывали на таких понятиях 

как честь, патриотизм, ответственность и т. д., а не промыванием мозгов из ящика, как это делается сейчас, что бы общество превращалось в стадо баранов, способных только на низменные, животные, неЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ инстинкты. Простите меня, если кого это задевает, но думаю, что участники форума не будут спорить с этим. Это лишь личное мнение. И Государство здесь ни при чем, возможно лишь что оно выполнило те действия, что бы защитить все общество. А причина - человек. Слышу возгласы...ты давай, мол, не путай нас, говори конкретней. 

Нет. Дальше думайте сами. Я вам лишь подсказываю - об этом говорят каждый день, в любом практически выпуске новостей. Люди, которые, способны на такое есть кругом. Да и чего греха таить - ВЫ БРАЛИ ЧУЖИЕ ВЕЩИ??? Хоть раз в жизни? :) А что из этого могло выйти применительно к тому случаю? Могло выйти не только тогда, но может и сейчас, если хорошо подумаете, поймете почему. 

Поэтому я и отказался от публикации своих версий. Они имеют право быть, причем вероятность их я оцениваю близкой к 100% - то есть к истине. 

Прошу прощенья, если мое высказывание несколько эмоционально выглядит. Как то все внезапно нагрянуло, как будто осенило, когда решаешь трудную задачу, головоломку. 

Искренне ваш, firestarter. 

ЗЫ: Теперь становится понятной та ситуация, когда никто не захочет выносить сор из избы. Этого не нужно никому. НИКОМУ - заметьте. 

Хотел свои версии отправить НАВИГу, но теперь вы все наверное и так поймете.
Форум 4-го канала:

Carbon Copy
Гость

Re: Перевал Дятлова. Мистика продолжается
« Ответить #144 : 07.04.04 в 23:19:30 »

вот что 30.03.04 в 14:27:24, Лорелайн написал: 

	
В том-то и дело, что по всем признакам что-то там у палатки или светилось, или двигалось. И дятловцы этого боялись. 




Добавлю, что это - нечто, предположительно сопровождаемое свечением, скорее всего и было первоначальной причиной экстренной эвакуации дятловцев из палатки. Возможно, оно двигалось и, скорее всего - прямо на них, чем можно объяснить определенное (а не хаотическое) направление их бегства. Возможно, нечто издавало звук или сопровождалось какими-либо другими эффектами. Ясно одно - нечто появилось внезапно и достаточно долго (~ 2 часов) оставалось возле палатки. 
Цитата: 

	...Возвращаясь обратно трудно было бы заблудиться, там как бы одна дорога, к кедру. Интересно, что костёр горел около 2 часов. До палатки идти минут 15 и обратно столько же. Неужели к концу второго часа не было ясно, что те трое уже не вернуться, почему же двое у кедра не пошли в пещеру за ветер? 




Потому что те трое, ушедшие к палатке были их единственной надеждой. Костер поддерживали лишь как ориентир для их возвращения. Кстати, никто не знает, ушли ли они вместе втроем, или уходили один за другим через определенные интервалы времени. 
Цитата: 

	...И всё-таки, при любых условиях, даже обмороженному пройти 15 минут было можно. А они не шли, а ползли, что-то не давало им подняться. 




Судя по тому, что ушедших к палатке ждали долго - около 2 часов, поддерживая сигнальный костер на ветру, что-то затрудняло движение Слободина, Дятлова и Колмогоровой. Да, возможно они были обморожены, но, они шли (или ползли) к палатке. На это указывают "динамические" позы их тел. Кстати, это наблюдение вносит некоторые сомнения в официальную версию их смерти от переохлаждения. Вот выдержка из учебника Судебная медицина Самищенко С.С. "...При осмотре устанавливаются признаки, свидетельствующие о  прижизненном замерзании человека, это: поза погибшего, как правило, человек  сворачивается "калачиком", даже находясь в  бессознательном  состоянии; " Позы же тел Слободина, Дятлова и Колмогоровой указывают на то, что люди умерли во время движения. В районе лица Колмогоровой были найдены следы крови, предположительно она шла из носа или горла - никогда у замерзающих людей не идет кровь, она вся приливает к внутренним органам. Кроме того, смерть от переохлаждения легко устанавливается по специфическим признакам - пятнами Вишневского на слизистой оболочке желудка (из того же учебника). Были ли они обнаружены суд-мед экспертизой? В книге Матвеевой в материалах суд-мед экспертизы этих сведений нет. Если данные признаки не были обнаружены - вывод однозначен - люди умерли не от переохлаждения. То есть в итоге их тела, конечно, замерзли, но, причиной их остановки при движении к палатке, падения на снег, возможно - потери сознания, и в итоге - смерти, - было не переохлаждение и не обморожение. Возможно, те же самые причины стали причиной смерти и Кривонищенко и Дорошенко возле кедра. О том, как погибли остальные четверо у меня тоже есть некоторые соображения, но, о них я, пожалуй, умолчу. 
Цитата: 

	К тому же почему к палатке послали Слободина с трещиной в голове, а не здорового, почему не послали одного хорошо одетого. 




Из учебника Самищенко: "...Полное замерзание мозга, как полужидкой субстанции, вызывает его расширение. Под действием расширения часто возникают растрескивания черепа. Такие посмертные повреждения ошибочно могут быть приняты за прижизненные." 
 Дятловцы понимали, что оставаться вне палатки на пронизывающем ветру при -20o C было равносильно смерти от гипотермии, поэтому они послали троих - Слободина, Дятлову и Колмогорову на разведку к палатке. Нечто оставалось в непосредственной близи от палатки или по направлению к ней и освещало ее, так как ушедшие трое явно видели цель движения. Неизвестно, ушли ли те трое к палатке группой или уходили по одному. На мой взгляд, они уходили по одному, и первым ушел Дятлов, как ответственный за группу. Но, он не дошел, потеряв сознание/умерев на пути к палатке. За ним по очереди ушли Слободин и Колмогорова, повторив судьбу Дятлова. Оставшиеся шесть туристов разделились - Кривонищенко и Дорошенко остались у костра и поддерживали его в качестве ориентира ушедшим к палатке, Колеватов, Тибо, Дубинина и Золотарев вырыли снежную пещеру на склоне ложбины и сделали в ней настил из пихтовых веток, где прятались от ветра. Костер у кедра горел долго – около двух часов, именно из этого я исхожу, когда предполагаю, что туристы уходили к палатке по одному – один не дошел, послали второго, второй тоже не дошел, послали третьего. Оставшиеся у кедра залезали на дерево, чтобы рассмотреть, что же случилось с ушедшими, почему они не доходят до палатки, пропадая из виду – падая на снег, для этого они проделали «окно» в кроне дерева по направлению к палатке. Все это время люди, находящиеся на поверхности – трое ушедших и двое у кедра – подвергались некоему вредному воздействию, которое, по всей видимости, ими не осознавалось, но, тем не менее, именно оно, а не переохлаждение, стало причиной их смерти. Эпицентром этого воздействия наверняка было нечто, так как интенсивность и вредоносность его падали по мере удаления – трое ушедших к палатке умерли, приблизившись к нечто, в то время как двое у кедра были живы достаточно долго. Характер поз туристов ясно и определенно свидетельствует о том, они умерли не от гипотермии, т.е. тела замерзли уже после наступления клинической смерти. Вероятно, вредное воздействие как-то связано с радиоактивным загрязнением, обнаруженным на одежде туристов и местности. Четверо туристов, находившихся в снежной пещере, избежали вредного воздействия, либо оно было ослаблено, и оставались живыми дольше всех. Кто-то из них, вероятное всего – Колеватов, в какой-то момент времени вылез из укрытия и обнаружил, что Кривонищенко и Дорошенко мертвы. Тогда он срезал ножом с них одежду и принес ее в укрытие. За время нахождения на поверхности Колеватов также подвергся вредному воздействию и вскоре умер от него. Хотя, можно допустить, что Колеватов также находился возле кедра с Кривонищенко и Дорошенко, но, по какой-то причине умер позднее них. Тогда группировка несколько меняется – трое ушли к палатке, трое остались у костра и трое вырыли снежную пещеру. Последние трое - Тибо, Дубинина и Золотарев - были убиты направленными тупыми ударами тяжелыми предметами, нанесенными некими людьми, в какой-то момент времени оказавшимися на перевале. В каком состоянии – сознательном или бессознательном находились при этом Тибо, Дубинина и Золотарев и оказывали ли они сопротивление – сказать невозможно, единственное, что они были еще определенно живы. Умерли последние трое именно от полученных травм, а не замерзли. Хотя, на мой взгляд, они все равно были обречены... Все описанные события разворачивались на протяжении нескольких часов в ночь с 1 на 2 февраля 1959 года. 
 Про травмы. Именно прижизненные травмы, а не переохлаждение и не вредное воздействие, стали причиной смерти Тибо, Дубининой и Золотарева. Они были одеты в одежду, срезанную с тел Кривонищенко и Дорошенко. Нет никакого смысла одевать тяжелораненых людей. Следовательно, травмы были получены уже после того, как умерли двое у кедра и оставшиеся срезали с них одежду, чтобы согреться, и, естественно, после того, как трое ушли к палатке и не вернулись. Колеватов, Тибо, Дубинина и Золотарев, таким образом, держались до последнего и были живы, когда остальные дятловцы уже погибли. О происхождении смертельных травм у меня, как я уже писал, есть определенные соображения, но, я бы предпочел о них умолчать. Единственное, что можно сказать более-менее определенно - травмы были получены Тибо, Дубининой и Золотаревым там же, где их нашли - в укрытии в ложбине, а не возле палатки и не во время бегства из нее. Травмы не были нанесены туристами друг другу - у них просто нечем было это сделать - вокруг один снег, ни камней, ни других тяжестей, а руками проломить череп невозможно. Навряд ли источником травм можно считать "нечто" - они носят исключительно направленный, точечный характер с явной целью лишения жизни. Если, конечно, не рассматривать фантастических версий, что "нечто" не возникло специально, чтобы сначала неизвестным способом умертвить шестерых туристов, а потом нанести оставшимся трем смертельные травмы неизвестно чем.

Вообще, меня эта дискуссия уже начинает утомлять бесконечным переливанием из пустого в порожнее, задаванием множественных риторических вопросов, зацикливанием на нелепых, не имеющих отношения к делу подробностях, голословными утверждениями и фантастическими версиями. Такое впечатление, что ее участники упражняются тут в софистике, а не стремятся докопаться до истины. Поэтому, еще один раз, последний, выскажу свою версию случившегося, которую я пытался донести и обосновать последние несколько дней. 
 
1 февраля 1959 года группа туристов под руководством Игоря Дятлова заночевала в палатке на склоне горы Отортен в 300 метрах от вершины. В некоторый момент времени после захода солнца, т.е. в уже темное время суток они все вместе, находясь внутри палатки, зафиксировали нечто, внезапно появившееся за ее пределами, что, по их мнению, создавало угрозу их жизни, и экстренно покинули палатку, разрезав ее ножом. Нечто, появившееся снаружи наверняка было очень ярко освещено или само было источником очень яркого света, может быть сопровождалось некими звуками и какими-либо другими эффектами – дятловцы находясь внутри палатки могли видеть или ощущать его приближение. Нечто появилось со стороны вершины горы Отортен, возможно, из-за нее, что объясняет локализацию разрезов палатки и направление бегства дятловцев – от вершины по склону. Нечто, появившись, возможно, двигалось еще некоторое время в прежнем направлении, после чего остановилось – дятловцы преодолели 1.5 километра, прежде, чем остановиться и собраться всем вместе возле кедра. Нечто не сопровождалось взрывом, взрывной волной и не оказывало видимого деструктивного воздействия на окружающую среду. Нечто было для туристов чем-то новым, никогда ранее невиданным, возможно они воспринимали его как опасность, но, несмертельную, по крайней мере, они не знали, как себя вести. Все собравшиеся возле кедра девять туристов были живы, нетравмированы, необморожены, необожжены и не имели или не чувствовали никаких проблем со здоровьем. 

Дятловцы понимали, что оставаться вне палатки на пронизывающем ветру при -20o C было равносильно смерти от гипотермии, поэтому они послали троих - Слободина, Дятлову и Колмогорову на разведку к палатке. Нечто оставалось в непосредственной близи от палатки или по направлению к ней и освещало ее, так как ушедшие трое явно видели цель движения. Неизвестно, ушли ли те трое к палатке группой или уходили по одному. На мой взгляд, они уходили по одному, и первым ушел Дятлов, как ответственный за группу. Но, он не дошел, потеряв сознание/умерев на пути к палатке. За ним по очереди ушли Слободин и Колмогорова, повторив судьбу Дятлова. Оставшиеся шесть туристов разделились - Кривонищенко и Дорошенко остались у костра и поддерживали его в качестве ориентира ушедшим к палатке, Колеватов, Тибо, Дубинина и Золотарев вырыли снежную пещеру на склоне ложбины и сделали в ней настил из пихтовых веток, где прятались от ветра. Костер у кедра горел долго – около двух часов, именно из этого я исхожу, когда предполагаю, что туристы уходили к палатке по одному – один не дошел, послали второго, второй тоже не дошел, послали третьего. Оставшиеся у кедра залезали на дерево, чтобы рассмотреть, что же случилось с ушедшими, почему они не доходят до палатки, пропадая из виду – падая на снег, для этого они проделали «окно» в кроне дерева по направлению к палатке. Все это время люди, находящиеся на поверхности – трое ушедших и двое у кедра – подвергались некоему вредному воздействию, которое, по всей видимости, ими не осознавалось, но, тем не менее, именно оно, а не переохлаждение, стало причиной их смерти. Эпицентром этого воздействия наверняка было нечто, так как интенсивность и вредоносность его падали по мере удаления – трое ушедших к палатке умерли, приблизившись к нечто, в то время как двое у кедра были живы достаточно долго. Характер поз туристов ясно и определенно свидетельствует о том, они умерли не от гипотермии, т.е. тела замерзли уже после наступления клинической смерти. Вероятно, вредное воздействие как-то связано с радиоактивным загрязнением, обнаруженным на одежде туристов и местности. Четверо туристов, находившихся в снежной пещере, избежали вредного воздействия, либо оно было ослаблено, и оставались живыми дольше всех. Кто-то из них, вероятное всего – Колеватов, в какой-то момент времени вылез из укрытия и обнаружил, что Кривонищенко и Дорошенко мертвы. Тогда он срезал ножом с них одежду и принес ее в укрытие. За время нахождения на поверхности Колеватов также подвергся вредному воздействию и вскоре умер от него. Хотя, можно допустить, что Колеватов также находился возле кедра с Кривонищенко и Дорошенко, но, по какой-то причине умер позднее них. Тогда группировка несколько меняется – трое ушли к палатке, трое остались у костра и трое вырыли снежную пещеру. Последние трое - Тибо, Дубинина и Золотарев - были убиты направленными тупыми ударами тяжелыми предметами, нанесенными некими людьми, в какой-то момент времени оказавшимися на перевале. В каком состоянии – сознательном или бессознательном находились при этом Тибо, Дубинина и Золотарев и оказывали ли они сопротивление – сказать невозможно, единственное, что они были еще определенно живы. Умерли последние трое именно от полученных травм, а не замерзли. Хотя, на мой взгляд, они все равно были обречены... Все описанные события разворачивались на протяжении нескольких часов в ночь с 1 на 2 февраля 1959 года. 
 
Желаю всем здравствовать. 

Версия вызревала мучительно долго, а потом прорвалась, как плотина на реке. Для начала я заинтересовалась Дятловцами, потом прочла «Перевал Дятлова» и ужаснулась огромному количеству допусков и несостыковок, которые допускал там автор, поняла, надо браться самой. Открыла тему, где мне много помогли разные люди, плюс и в жизни я встречалась со многими полезными людьми. Первоначально всё говорило за внезапное покидание туристами палатки и бегство их по склону. Очень скоро я поняла, что внезапное покидание не может быть спровоцировано причиной вне палатки. Значит, причина возникла внутри (были версии инфразвука, аномальщины всякой). Дальше стало ясно, что травмы туристы получили внизу, так как бежать в таком состоянии они не могли. Так же было совершенно очевидно (по характеру переломов), что они нанесены человеком. Возникла версия, что это двое у кедра напали на троих. Потом в теме появился человек, который по судмедсправочнику показал, что туристы не замёрзли, при замерзании человек принимает энергосберегающую позу (сворачивается в калачик). Ушедшие трое были явно оглушены, они находились вовсе не в ползущих позах, как описано везде (см. описание). И, наконец, то, что долго мне не давало покоя. У меня есть хорошая библиотека по аномальным явлениям, я читала много случаев, когда люди под воздействием неведомой силы выскакивали из палаток и домов и погибали. Но при этом они всегда разбегались в разные стороны. При панике люди не держатся группой. Значит, уход дятловцев не был паническим. К тому же при беге непременно кто-то бы отстал и отклонился, а здесь следы шли цепочкой. Значит, они спокойно шли. Но тогда откуда разрез, брошенные вещи, неодетость, плюс травмы явно от недетских ударов. И, наконец, самое главное, один здешний форумщик имеет некие показания того, кто был на перевале до поисковиков. Однако он не разрешает их публиковать. Это докончило дело. Так что на 99% это было убийство. Хотя остаётся ведь ещё 1%. Но тема дятловцев не закрыта, ещё нужно восстановить хронологию событий, так, например один из последних четверых видимо спрятался и помогал потом раненным.

Насчет вечера 31.01 никаких вопросов не возникает. Кроме одного утверждения - если они не планировали выход к верховьям Ауспии специально, то явно сделали крюк и "задачу дня" не выполнили. Поэтому на день 1 .февраля могло быть два решения: 
1. форсировать прохождение маршрута, чтобы не накопилось отставание еще больше 
2. идти в том темпе как шли прежде 
Поэтому возможны два варинта развития событий 
1. не торопясь особенно пригтовиться к радиалке, можно хорошенько отоспаться, встать попозже и не торопясь выйти. Тогда можно оказаться на хребте часам к 17. и из-за темноты остановиться на ночлег. Можно и газету выпустить, где - неважно или утром у костра (версия chu137) или вечером у палатки (версия М.Аксельрода) 
2. Если торопились - опять два варианта - 
- идти в убыстренном темпе в легким грузом (в подтверждение - запас продуктов на 2-3 дня)Противоречие - никаких особенно не возникает 
- попытаться "рвануть" к Отортену (запас продуктов на 2-3 дня не противоречит), косвенное подтверждение - лабаз на дереве, газета и факт отставания на маршруте. Противоречие - невозможность прохождения за световой день (-?, но никто опытным путем это не подтвердил и не опровергнул), но о "невозможности" члены группы не знали и поэтому могли полагать это возможным исходя из информации, какой обладали. В этом случае, как палатка оказалась на хребте сравнительно не далеко от места ночевки. Возможные варианты (или их комбинация) 
1. Непогода - возможно, но ничем, кроме предположений и допущения вероятности не подтверждено 
2. Наступление темноты - возможно, если только поздно вышли или что-то задержало в пути. Факт задержки ничем не подтвержден, факт позднего выхода противоречит необходимости торопиться и времени на подготовку к выходу 
3. Преднамеренная установка палатки. Опять два варианта - или установили сами студенты или кто-то перенес палатку. Подтверждение - только сам факт нахождения на хребте 
Противоречие первому варианту - непонятно зачем 
Противоречие второму варианту - непонятно зачем и почему присутствуют только следы самих студентов. 
Родилась мысль - а почему решили, что это именно следы студентов, точнее, что все следы - это следы студентов? Только по их количеству - 8-9 дорожек? И кто сказал, что все следы ведут вниз, может, какие-то - вверх?

DOC-TOR
Присоединился: 21 июля 2005 года.

Привет Вам Люди!

Дай, думаю, поделюсь своими убеждениями по теме. Источники те же, что и у Вас (что можно легко найти в Сети).

Из-за неполноты информации возможна только вероятностная оценка событий. Всей правды мы не знаем (и не узнаем)… Как профессиональный врач, я оценил вероятности последовательности смертей членов группы.

Фон – переохлаждение. "Ожидаемая" последовательность: Тибо – Дубинина – Золотарёв - Слободин и Колеватов - Колмогорова и Кривонищенко и Дорошенко и Дятлов.

Причины: Тибо – перелом основания черепа, умер, не приходя в сознание. Дубинина - симметричный "окончатый" перелом рёбер, ушиб сердца, кровоизлияние в мышцу сердца и плевральную полость. Ушиб сердца – более серьёзная травма ( с точки зрения функции органа), так как она не "локальна" (как, например, разрез), а "тотальна", т.е. затрагивает орган целиком (адаптирую под уровень "общего образования"). Кроме того, перелом рёбер у женщин проходит тяжелее, чем у мужчин – женщины дышат грудью, а не диафрагмой, поэтому у них перелом рёбер осложняется выраженным болевым шоком. А посему – вряд ли время её жизни 20 минут, гораздо меньше. Колеватов и Слободин (по данным осмотра тел) перенесли сотрясение головного мозга различной степени тяжести. У Слободина – более тяжёлое(хотя и без кровоизлияния, но с повреждением костей свода черепа с последующим посмертным расхождением ослабленных швов). У Колеватова – менее тяжёлое – синяк за ухом, но с большой долей вероятности, приведший к кратковременной потере сознания. Все вышеописанные травмы сопровождаются потерей сознания и, с учётом переохлаждения, смертельны. У всех тел наличествуют мелкие повреждения кожи "в результате удара о камни, лёд и прочее". У троих описано обморожение III-IV степеней, внешне напоминающее ожог.

К сожалению, детально описаны повреждения кожи только у Слободина, но по их описанию, ясно видно, что они (повреждения) наносились не одновременно. Особенно хочу отметить, что описаны повреждения тыльных поверхностей кистей, которые возникают только при ударе сгруппированной (т.е. сжатой в кулак) кистью. При этом эти повреждения сравнительно "старые" – под коркой бурого цвета.  Учитывая у него же черепномозговой травмы – время получения травм разнесено во времени, к тому же по наличию выраженного отёка лица, ясно, что получил он эти травмы до переохлаждения. В самом деле, при наличии переохлаждения отёк меньше, либо не наступает вовсе (детский способ лечения шишек – ложка или пятак обр. 19.. года на неё). 

Теперь о травмах грудных клеток. Описанные травмы возникают только при ударе строго по грудной клетке, а не падении на что-либо, так как при падении на что-либо статистически достоверно (бесспорно) травмируются конечности и голова. Заметьте себе, что зимой люди значительно чаще ломают руки и ноги, а не грудные клетки. В клинической практике переломы рёбер случаются при падении на выступающий предмет (нижние рёбра), ударе о руль автомашины, падением тяжести на грудную клетку и сдавлении её. Причём, в случае падения, с высоты своего роста - рёбра ломаются в месте удара и, чем больше площадь удара, тем меньше число сломанных рёбер (распределение силы по площади). В рассматриваемых мной случаях имели место чрезвычайно мощные по силе, но "точечные" – строго по грудной клетке удары. Гипотеза о возникновении переломов рёбер в результате непрямого массажа сердца смехотворна, так как: при правильно проводимом массаже – перелом рёбер у грудины по хрящам, а не по линии ключицы, а при неправильно проведённом – слева (все думают, что сердце у человека слева, а это не совсем так – у здорового человека сердце примерно в середине грудной клетки). Мы же имеем переломы рёбер справа. Кроме того, в 1959 году непрямой массаж сердца был непопулярен, как и искусственное дыхание "рот-в-рот". Да и теперь мало кто умеет  делать этот массаж. Вот Вы – не умеете (проверьте, вдруг, не дай Бог, пригодится) а они были не медики, а физики…

Итак, резюмирую: имело место внешнее и неоднократное физическое воздействие на фоне переохлаждения и физического переутомления (упоминалось, что в печени практически отсутствовал гликоген, что подтверждает, что переохлаждение и утомление было продолжительным). Насчёт "динамических" поз – они возникают, когда этого переутомления нет – человек на морозе засыпает, свернувшись калачиком, а вот если он переутомлён (или без сознания) – то поза может быть любой.

Вывод – произошло убийство, но без применения технических средств – ребятам дали замёрзнуть и добили. Допущение – отсутствие технических средств затрудняет идентификацию убийц,

 О языке: вырвать его без повреждения гортани нельзя. Вывалится сам он поэтому не мог. Мыши же не обладают кулинарными пристрастиями, они съели бы не только язык, но и всё вокруг. Вывод – язык наиболее вероятно удалён как раз с помощью технических средств, скорее всего ножа, а зачем – достоверно не известно.

В случае же Слободина, с большой долей вероятности можно утверждать, что он наносил удары кулаком по чему-то (кому-то).

"Реальная" последовательность смертей такая:

1. Дорошенко и Кривонищенко – смерть от переохлаждения и переутомления.

2. Слободин, Колмогорова, Дятлов – смерть от черепномозговых травм лёгкой степени на фоне переохлаждения и переутомления,

3. Тибо-Бриньоль, Дубинина, затем Золотарёв (возможно, он в её куртке, потому, что стар и слаб) и Колеватов (ЧМТ).

Всё это – по одежде, в случае Дятлова – на нём жилет Кривонищенко. Травмы Дубининой получены "на месте" – обмотка на ноге. Тибо погиб последним – у него был нож (им, скорее всего, срезалась одежда  с Дорошенко и Кривонищенко, а также ветки на настил – это единственный серьёзный "рабочий инструмент в группе), так как все оставшиеся в овраге должны были знать, у кого этот нож. Этим можно объяснить тяжесть его травмы, но это при условии, что убийца был членом группы.

Ну, хватит медицины…

Порассуждаем о:

-Палатке. Разрезы сделаны изнутри, это данные экспертизы, а, кроме того, при давлении ножа изнутри разрезаемая ткань натягивается растяжками и весом пола. Разрезы делались не для того, чтобы выйти в состоянии аффекта: экспертиза указывает не только сквозные разрезы, а и надрезы. Вообще, при панике простые действия (ломануться в дверь) превалируют над технически сложными (подумать о, достать нож, разрезать, вылезти). И это учитывая то, что большинство людей в палатке не видело опасности, а лишь слышало о ней. Кроме того, по данным экспертизы только один разрез – длиной 89 см пригоден для выхода.  О вырезах же речь не идёт "уважаемый  Олег-Н" – разрезы не 42 на 89, а 42 и 89 см.  И ещё – все упускают из вида то, что фонарик на скате палатки при панических действиях в отношении её крыши неизбежно упал бы на землю, то есть палатку покинули спокойно, через дверь. А также - разрезы уже были – что-то же ребята шили (в дневниках есть также и  жалобы, что при работающей печке кое-где в палатке жарко, а также для печи нужен дымоход – одна из дыр могла бы быть им). Или так – разрезы в стенках при этом можно объяснить двояко. Версия первая: в палатке сопротивлялся непрофессионал – отражал атаку, держа нож в положении "от себя" – как меч, и резал при этом стенки.  Версия вторая: разрезы сделал злоумышленник, чтобы наблюдать за склоном  - палатка-то без окон.

-"Светящихся Шарах". Я тут посчитал скорость в зависимости от расстояния и угла зрения – получилось от 25 (min) до 125 км/час (max).  Расчёты приводить не буду – лень печатать, а Вам неинтересно читать. Ну, не ракеты это. Скорее, посадочные фары вертолётов.

-Вещах. Шли в заведомо безлесную зону. К чему топоры, а тем более ледоруб?! "Эбонитовые ножни" бывают у штык-ножей. 

Моё мнение: всё-таки версия постороннего вмешательства, но с некоторыми нюансами:

Давным-давно в далёком-далёком посёлке Северный-2 жил на ссыльном поселении некто с тёмным, но не до конца разоблачённым Органами прошлым, под кодовым именем Борода. Ранее он встречался с другим некто (который был в курсе его тёмных дел), а именно с А. Золотарёвым под кодовым именем Семён. Этот Семён искал-искал Бороду и нашёл его. Легально появиться в посёлке он не мог – посёлок под надзором НКВД, а имел он связи с турклубом УПИ и удачно внедрил себя в группу бедных туристов, отправляющихся через этот посёлок на Отортен. По прибытии в посёлок, Семён делает Бороде предложение, и даёт время на размышление – до своего возвращения – на обратном пути. А Борода решает проще – убрать Семёна, но так, чтобы следов не оставить – несчастный случай и концы в снег. Он любезно сообщает группе об особенностях пути, уточняя для себя маршрут, и посылает по Ауспии группу "манси", чтобы приготовить засаду-инсценировку катастрофы. Возможно, случайным свидетелем "разборки" становится Люда Дубинина; она не понимает в чём собственно дело, но, по её дневнику, с момента выхода из посёлка её мучает депрессия. С ребятами она не делится – ведь это только подозрения, а держит всё в себе. Группа идёт по следам "охотника-манси", ей дают отойти подальше, чтобы шансов вернуться было меньше. "Приговор" вынесен. Перед выходом на Отортен ребята строят лабаз, куда помещают продукты и лишнее снаряжение. Лучше времени для нападения не найти. Вечером "манси" по лыжне поднимаются на гребень. Они подбираются к палатке и ждут, когда ребята разденутся – их цель – не оставлять следов, годных для идентификации – замёрзли и всё. Пулевые и ножевые следы в их планы не входят. Бандитов немного, но они вооружены. Тибо выходит из палатки и, оставив фонарик в виде маячка, занимается своими делами. Его хватают. Он кричит: "На помощь!" – и все послушно вылезают из палатки и попадают под прицел. Расклад: Тибо – фиксирован, Золотарёв понимает, в чём дело, но не вмешивается, и две девушки. Остаются пятеро растерянных парней против нескольких вооружённых людей. Возможно, только теперь Люда поняла, в чём дело и публично обвиняет Золотарёва в коллаборационизме. Теперь и бандиты знают, что ребята в курсе их дел. Но ребята не сдаются, Рустем бьёт ближайшего охранника и кто-то кричит: "Бежим!". Ребята припускают к лесу, бандиты для острастки стреляют в воздух и радуются – ведь их цель достигнута – группа обречена. Отрядив одного из себя (не хочу писать "человека") на охрану к лабазу, они располагаются в палатке. А ребята не сразу спускаются к лесу – они догадываются, что когда будет светло, то же сделают и бандиты. Отойдя на 1,5 км, они углубляются в лес и устраивают совещание. Костёр решено не разводить, чтобы не демаскировать себя, в глубине леса решено сделать пещеру, чтобы переночевать, а утром – действовать. Возможно, была разборка с Золотарёвым на которой он обещал сотрудничество. Строится настил и пещерка. В дозоре остаются Дорошенко и Кривонищенко. Они после рассвета  у кедра разожгли костёр, задремали у него и замёрзли. Ребята из пещерки с ужасом обнаружили трупы и, после разведки – лазили на кедр - решили пройти к палатке. Золотарёв остался под стражей – его охраняли Тибо и Колеватов. А бандиты  не дремали: подождав, когда группа разделится,  добили ребят на склоне, а затем - в овраге. Прошли краем леса, а то и видели костёр… Поза Игоря говорит о том, что он видел что-то и пытался встать… Ребят в овраге добивали с особой жестокостью – они находились дальше и в более "комфортных" условиях…

Нападающие знали, что даже небольшие травмы убьют ребят, ведь они были истощены и поморожены. Сапоги и приклады не оставляют внятных отпечатков… А цель убийства – информация. Самый дорогой продукт. Какая – не известно.

 Кстати, версия постороннего вмешательства объясняет (в отличие от остальных) множественность и разнообразность травм.  Ситуация-то уникальная _ на одну группу – 6 (!) травм!

Добрый новый день граждане Искатели!

 Вот такая ко-о-оротенькая статеечка под названием «ТЕЗИСЫ» (4,5 страницы формата А4), разбитая на логические, на МОЙ взгляд, группы. 

Я знаю, что местами повторяюсь, но это очень ВАЖНО. 

Наиболее вероятная последовательность смертей:

1. Дорошенко и Кривонищенко. Почти полностью раздеты. Причина смерти – переохлаждение, фон – мелкие травмы, не опасные для жизни, обморожение кистей III – IV степени.

2. Дубинина. С неё снята куртка, найденная на Золотарёве. Причина – ушиб сердца, травматический шок. Претендент на  №1.

3. Тибо-Бриньоль. Одет полностью, обут, в кармане – нож (два), которым, наиболее вероятно, совершались работы по установке настила. На руке двое часов (и сейчас  часы – материальная ценность, одни из них - чужие). Причина смерти – тяжёлая, абсолютно смертельная для тех условий, черепномозговая травма. Фон – переохлаждение.

4. Не идентифицирована по времени у:

А). Золотарёв. На нём куртка Дубининой. По косвенным данным, найден «в обнимку*» с кем-то. Причина смерти – переохлаждение, фон – перелом рёбер.

Б). Слободин, Колеватов, и Колмогорова. Все одеты, скажем, сносно. Причина – переохлаждение, фон – лёгкая черепномозговая травма (распределение по тяжести – соответственно фамилиям).

В). Дятлов. На нём жилет Колеватова. Причина – только переохлаждение.

__ __ __

* В показаниях свидетеля сказано: «…два трупа лежат, как бы обнявшись...». Кто они – не сказано, но в обсуждениях дела у различных Авторов говорится, что Колеватов де-мол умер последним и ему приписывается целенаправленная деятельность, что трудно делать, обнявшись с кем-либо. Дубинина найдена отдельно. Остаются двое – Тибо и Золотарёв. У меня даже была мысль, что Тибо пытался блокировать Золотарёва, и поэтому ему сломали череп. Но это пока домысел. Не факт.

СЛЕДЫ. Описания разные. То шеренгой. То «сходились и расходились». Чёрт их разберёт этих очевидцев! 8 или 9 пар (8 пар -  Гущин, главка «Не люди, а ракеты», у следователя – 8 или 9, у кого-то – не нашёл у кого - «группой по 3 и 5»). Заметьте себе: следы ОТ палатки к кедру описаны, а вот от кедра К палатке – НЕТ. Колмогорову вообще «…обнаружила собака…». И как тут можно говорить об отсутствии ДРУГИХ следов?

Отсюда – если 8, то -  кого не было. 

Исключаются:

Слободин – свидетелями описан след валенка.

Тибо – свидетелями описан след каблука.

Дятлов, Дорошенко, Кривонищенко, Колеватов – практически здоровы, могли передвигаться сами.

Остаются: Дубинина (смертельная травма сердца и грудной клетки), Золотарёв (травма средней степени), Колмогорова (лёгкая черепномозговая травма); последние двое тоже могли идти сами. 

Поведение ребят после того, как они покинули палатку было явно целесообразным и адекватным и направлено на создание определённого комфорта, если можно так выразиться. Группа не разбрелась, это видно по следам. До леса дошли – Матвеева, главка 53.

Некоторое кажущееся отступление.

Почему же они не вернулись к палатке? Ведь они опытные туристы и знали, что без вещей и инструмента (по крайней мере) погибнут. Если бы палатка бы обрушилась бы под той же лавиной (бы), необходимо (бы) было предпринять хотя (бы) ПОПЫТКУ откопать хоть часть вещей. А Дятлов даже бросил куртку… Бежали от лавины? Но лавина событие однократное – два раза она не сходит. Лавиной засыпало палатку? А куртка Дятлова? 

          Здесь высказывалась мысль, что она де-мол, мешала ему бежать. Это вряд ли - не на ноги же она была у него одета, проще было натянуть её на ходу или взять под мышку. Допускаю мысль, что он бросил её из-за тапочек, которые в зимнем походе – предмет не первой необходимости.

          А выбираться из палатки? Не мешала? Здесь уже разбирался вариант, что ЧАСТЬ ребят убежали к лесу, а ЧАСТЬ (Дятлов) бросилась вдогонку, и все потеряли из вида палатку. Это могло (бы) быть, если бы БОЛЬШИНСТВО убежало в лес (зачем?), а ОДИН побежал бы их догонять. А вот вопрос вопросов – чего ради они побежали вниз?

НО:

Вообще, МНЕ кажется, что о «беге» говорить, мягко сказано, нелогично. Скорее, это было «отступление». Объясню.

Согласно снимкам склона (ранее оценка велась по карте), расстояние до леса порядочное. Вряд ли они ПРОБЕЖАЛИ всю дистанцию. Просто физически сложно, даже тренированным людям, БЕЖАТЬ по глубокому снегу. Играет  также роль и то, что у ребят была РАЗНАЯ физическая форма. Посмотрите-ка: две девушки,  мужчина в годах, Слободин в одном валенке, а большинство вообще в носках… Скорее, они шли, чем бежали. Не так? 

А, если шли, то наиболее вероятно, шёл обмен мнениями – случилось ведь страшное – ночью (?), в мороз, без вещей и приборов ночного видения пришлось покинуть уютную дырявую палатку с печью и поленом и ломануться в ночь, в лес…  Две девушки… И все молчат, как заколдованные…

Согласно показаниям свидетелей, следы начинаются от палатки. Возвратиться по следам было возможно. Почему возможно? А всё было видно. Почему видно? А Вы постройте настил на ощупь, без вышеуказанных найт”айзов. Может, была не ночь? И хронометраж имени Аксельрода никуда не годится? Опять это дурацкое отступление от темы… Вот ещё вопрос!

Но, тем не менее, сразу они не возвратились. Они развили вполне логичную и направленную на   «выживание» деятельность: принялись строить настил. Развели, по меньшей мере, один костёр. Отчего они срезали верхушки? Просто: в группе был один «рабочий» нож – у Тибо. Два остальных ножа для лесоповала не годятся.           

 ( Вставка: тут должна быть ссылка на перечень вещей при опознании, но объём… И так меня, болтуна старого, просили писать покороче, а то мысли не держатся. Ну, Вы должны знать, что там нашли.  Матвеева, главка 10.)

Кроме того, верхушки можно (и удобнее) срезать, не наклоняясь. Кроме того, нижняя часть ствола засыпана снегом. СНАЧАЛА никаких попыток вернуться к палатке не было. Ладно, допустим, оправданием сооружения настила было размещение раненых. Но. Нож – у Тибо. Двое часов – у него же. Эти часы, скорее всего, принадлежали кому-то из «двоих у кедра». А они умерли здоровыми… Одежда на настиле…  

Костёр у кедра. Сушняк, о котором говорят, что его «не заметили» просто не пошёл в ход. К тому же, ночью (если костёр горел ночью) велик «световой контраст» – то есть, если отойти от ярко горящего костра, то глаза долго привыкают к темноте. Поэтому, скорее всего, сушняк собирали рядом с костром, а  вдали от него – «на ощупь». Сучья с кедра не использовались как дрова.  Второй костёр.  О костре у настила упоминается вскользь, не протокольно, но упоминается.

«Экран» - это - «А» – домысел, что наблюдательная площадка. «Б» – домысел, что что-то упало и срезало часть ветвей. «Ц» – факт, что на кедре нашли «кусочки мяса», значит, кто-то на него залезал. Причём залезал с обмороженными руками. Обмороженные руки были описаны только у Дорошенко и Кривонищенко. Они умерли от переохлаждения. Они и лазили? Цель – скорее всего – «А», но попытка не удалась – взобраться высоко не удалось – руки, силы… Тоже домысел.

Ради чего это всё:

Учитывая «динамичность» поз – экспедиция к палатке была «экспедицией отчаяния». Ребята переоценили свои силы – выдохлись. Теперь, «домысливаются» причины разделения группы.

ИТАК: Почти точно, что к моменту выхода экспедиции, Дорошенко и Кривонищенко были НЕСОМНЕННО мертвы. Не для меня «несомненно». Для самих ребят «несомненно». Одежду срезали с ещё не окоченевших тел. И не перочинными ножами. Разрезы слишком прямые. Значит, нож должен быть длинным. Перочинный нож скорее будет «кромсать», чем резать. Разрезы будут неровными. Это также касается и палатки. ЕСЛИ палатка натянута, то её всё равно, каким ножом резать – разрез будет ЛИНЕЙНЫМ (опять Матвеева, главка 30).  А если лежит (или завалена), то только ножом Тибо. Есть логика?

Но! Тибо В БОТИНКАХ был СНАРУЖИ. А разрезы сделаны ИЗНУТРИ. 

Дальше. Возвращаясь к «экспедиции». Многие указывали на её странный состав. Учитывая всё вышесказанное, в состав экспедиции должен был войти Тибо. Почему он не вошёл? Умер? Почему, в таком случае, его не раздели, как Кривонищенко и Дорошенко? Почему в состав экспедиции вошли Слободин и Колмогорова? У них были разной тяжести травмы черепа (более тяжёлая у Слободина)? Тут логическая «вилка» – ЕСЛИ травмы получены «в пути», ТО постороннее вмешательство, ЛИБО нет. ЕСЛИ нет, то группа дробилась, ЛИБО нет. Но не дробилась – на Дятлове жилет Колеватова. Но ТОГДА – тоже постороннее вмешательство – Тибо-то УБИТ…  

Почему убит? Первое – характер и тяжесть травмы. Второе – «рабочий» ножик, двое часов, одежда срезанная, скорее всего его ножиком… Найден в группе с Колеватовым. Смерть Тибо наступила УЖЕ в лесу. Характер его травмы ИСКЛЮЧАЛ его самостоятельное передвижение… Вмешательство силы было в лесу. Что ударило Тибо в лесу?

Уф. Мне кажется (всего лишь кажется!), что одно убийство доказано. Опровергайте. Буду рад.

Длинно, но более-менее объяснимо.

Приложение: статеечка и частные письма DOC-TOR”а

О психозах (ответ на предлжение для ЛСД):

Ещё раз приветствую Вас, спорящие!

Это моя предпоследняя статья, которая называется

По поводу интоксикационных психозов.

 ЛСД очень редкий и дорогой наркотик. Почитал я изложение фаз интоксикации ЛСД и призадумался. Там нет главного!  Ведь люди употребляют наркотики не из-за этого. А потому, что ЛСД в чистом виде действительно вызывает галлюцинации.  Эти галлюцинации носят паранойяльный характер, то есть, красивы зрительно. Но дело в том, что эти галлюцинации НИКАК НЕ связаны с действительностью, а потому поведение человека, их испытывающего НИКАК НЕ направлено на РЕАЛЬНЫЕ объекты, то есть, лишено «точек приложения» в окружающей действительности и поведение его не целесообразно. ЛСД способно вызывать эти галлюцинации даже в дозе микрограмм, даже не при приёме, а всего лишь при контакте с кожей, например (кто-то взял предмет, содержащий ЛСД в руки, а потом случайно облизал пальцы, или вытер глаз, или поковырял в носу). Имелся в виду пирог с грибами. Повар не смог бы его донести – он валялся бы в сладких грёзах, или бежал бы собирать апельсины в тайге… Кроме того, ЛСД так действует в ЧИСТОМ виде. А вот получить его в этом виде ОЧЕНЬ сложно, иначе бы он вышел бы на первое место среди всех наркотических средств, употребляемых сейчас – уж больно красивое зрелище (изнутри)! Цитировавшийся кусочек справочника – это очень правильный кусочек. А ведь люди при питие водки ведут себя по разному… А фазы алкогольного опьянения тоже описаны. Почитаешь – пить не захочешь. Правда или нет? Для информации – то, что сейчас есть в продаже у наркодиллеров под названием «ЛСД» на самом деле не является ЛСД, а его очень приближённый аналог, обладающий свойством вызывать псевдогаллюцинации.

Об упоминавшемся мной алкогольном делирии. Он имеет «волнообразное» течение, то есть периоды спутанного сознания чередуются с «просветлениями», во время которых болеющий адекватен обстановке. По выходе из делирия, остаются частичные воспоминания, то есть человек припоминает, что делал, но не полностью. Имеют место галлюцинации, чаще всего мелких предметов. Это «таракашки», «мышки», «цветочки» (он их собирает), в литературе описаны чёртики – мои реальные пациенты их никогда не видели, а уж крупные предметы – большие черти - не появляются вовсе. Страдальцы в фазе «помутнения» обладают нечеловеческой силой: тщедушного алкаша не могут удержать двое дюжих охранников, но сопротивление их стихает, стоит внешнему воздействию прекратиться (при этом страдалец предпринимает действия защитного характера – забивается в угол, и – очень редко – убегает и прячется). Поведение этих болящих определяется бредом «воздействия». По классическому определению, бред – это «ложное суждение или умозаключение, не соответствующее действительности и не поддающееся коррекции».

 Вставка: – психиатры бы (странные люди!)  рассматривали все выдвинутые нами версии, как бред.

 Окружающие быстро распознают делирий, – человек начинает нести околесицу, и, чаще всего, либо вызывают врачей, либо сами этих больных вяжут. Нестыковка: для того, чтобы делирий развился у членов группы, один из них должен был бы пить «запоем» по меньшей мере, 3-4 дня и делать это неоднократно. Делирию предшествует абстинентный  синдром (похмелье), в ходе которого злоупотребивший не в состоянии не только ходить на лыжах, но и ходить вообще (энцефалопатия по нашему), а это состояние де-мол (распространённое заблуждение) лечится «подобным» (ещё тянет выпить).

О «неинтоксикационных» острых психозах, как исходе циклотимии или шизофрении, например.  Эти психозы проходят чаще всего по типу нарастающей аутичности – человек «замыкается в себе», но, в этом случае он для окружающих и себя чаще не опасен. Случаются также психозы при различных заболеваниях – тиреотоксикозе, например. Это такое заболевание щитовидки. Но дятловцы были соматически (т.е. телесно) здоровы…

А вот так называемый «ситуационный» психоз, он же реактивный психоз - уже много раз рассматривался Вами. Это паника. Этот психоз очень заразен, – чем больше толпа, тем опаснее. Но не верю, чтобы ребята поддались ему!

Об опиатах (богатый афганский опыт) говорить не буду – употребляющие их на активные физические действия способны только при «ломке». В этом случае они ориентированы в окружающей обстановке, а посему их действия носят, скажем так, «оправданный» характер. Иными словами, они нападают на «чужих», чётко знают, ЧТО им надо, а поэтому анализируют, где ЭТО можно взять. Если этого (чего надо) у человека нет, то они к нему и не пристают (если он их не трогает). Критика своих поступков у них снижена, но НЕ отсутствует… Кстати сказать, средства, употребляемые колдунами и шаманами химически сходны с опиатами.

Эти сведения получены частично из личного опыта – лечения  больных с  алкогольным делирием. Частично по контакту с коллегой-наркологом, контактировавшим с больными, употреблявшими ЛСД, но в заграничной практике.

Все эти сведения – вдруг кому ещё придёт в голову рассматривать психиатрически-наркологическую версию.

Всегда рад помочь. Doc. 














































